



Spomini na mladost mesta

V Kosovi graščini so odprli novo stalno muzejsko razstavo z naslovom Mladost mesta rdečega prahu.

stran 6



Jeseniško poletje 2024

V letošnjem poletju v sklopu Jeseniškega poletja 2024 na Jesenice prihajajo Hari Mata Hari, Crvena jabuka in Lidija Bačić.

stran 16



jeseniške novice^{GG}

ČASOPIS OBČINE JESENICE, 10. MAJA 2024, ŠTEVILKA 6

Majski dogodki med narcisami

V Turističnem društvu Golica v Planini pod Golico so skupaj z drugimi organizatorji veliko truda in prizadevanj vložili v priprave za izvedbo obsežnega programa v maju, mesecu narcis.

JANKO RABIČ

Prvo veliko majsko dogajanje bo v soboto, 11. maja. Naprej bo s startom ob 8. uri promocijski pohod ob odprtju meseca narcis z Jesenic do Planine pod Golico. Veliko slavlje bo ob 11. uri v Koči na Golici. Od 11. ure naprej

Letos organiziranih prevozov z avtobusom v Planino pod Golico ne bo, bo pa dva konca tedna, 11. in 12. ter 18. in 19. maja, veljal spremenjen prometni režim. Parkiranje bo možno na označenih mestih, cena bo pet evrov.



Kar krepka aprilka snežna pošiljka ni blagodejno vplivala na že močan razcvet daleč naokoli znanih cvetic, vendar so spet pokazale svojo trdoživost. Takole čudovito so se razcvetele za prvi maj na Pristavi nad Javorniškim Rovtom. / FOTO: NIK BERTONCELY

bo vodenje po Planini pod Golico v družbi lokalnega turističnega vodnika. Ob 15. uri bo v prireditvenem šotoru Pr Čop popoldne ob Avsenikovi glasbi. Drugi velik dogodek bo 18. maja, ko bodo na jubilejni 60. prireditvi obiskovalci izbirali mis narcis. Celodnev-

ni program se bo začel z vodenim pohodom ob 9.30 z Jesenic po stari rudni poti do Planine pod Golico. Ob 10. uri se bo začela prireditve šest ur Španovega vrha, prav tako ob 10. uri orgelski koncert učencev Glasbene šole Jesenice v cerkvi sv. Križa v Planini pod Golico. Ob

14.30 bo pri Korlnovem rovu v Savskih jamah prikaz zgodovinskih likov. Izbor za mis narcis se bo začel ob 15. uri v prireditvenem šotoru. Dne 25. maja bo ob 15. uri tradicionalna prireditve Planica pod Golico. Predvsem na osrednjih prireditvah bo na voljo različna ponudba

na stojnicah, pripravili bodo otroške ustvarjalne delavnice za najmlajše, tematske večere, ogled kmetije Smolej, skratka za vse, od najmlajših do odraslih, se bo nekaj našlo. Več o prireditvah je na voljo na spletnih straneh TD Golica in TIC Jesenice.

Počastitev obletnic pri Koči na Golici

V soboto, 11. maja, bo pri Koči na Golici glasbeno-planinsko slavlje z vrhuncem ob 12. uri, ko bodo združeni godbeniki zaigrali znamenito Avsenikovo polko Na Golici.

JANKO RABIČ

Po večmesečnih pripravah si organizatorji glasbeno-planinskega slavlja 11. maja pri Koči na Golici želijo le lepega vremena. Bogat sobotni program v skupni organizaciji Pihalnega orkestra Jesenice - Kranjska Gora, Planinskega društva Jesenice in Društva GRS Jesenice se bo začel ob 8. uri na cilju sanjske proge v Savskih jamah. Voden planinski pohod bo potekal mimo Korlnovega rova po osrednji poti do vrha Golice in nazaj do Koče na Golici. Vrhunec dogajanja bo namenjen počastitvi 150-letnice Pihalnega orkestra Jesenice - Kranjska Gora in jeseniških godb, 100-letnici Planinskega društva Jesenice, 40. obletnici izgradnje sedanje Koče na Golici in 100-letnici Društva GRS Jesenice. Ob 11. uri bo najprej nastop godbenikov, zatem bodo v koči odprli dokumentarno razstavo o zgodovini planinstva v tem delu Karavank in o priljubljeni koči ter predstavili

dopolnjeno Info točko. Ob 12. uri bodo godbeniki s posebno častjo zaigrali znamenito polko Na Golici, ki letos prav tako praznuje jubilej. Sedemdeset let mineva, odkar jo je napisal Slavko Avsenik in aranžiral brat Vilko Ovsenik. Jeseniškim godbe-

V sklopu akcije Po jeseniških hribih 2024 bo 11. maja potekal brezplačen voden pohod Pot med narcisami. Zbor bo ob 9. uri na parkirišču pred SKB banko na Jesenicah.

nikom se bodo ta dan pridružili tudi člani drugih slovenskih godb, ki so izrazili željo, da zaigrajo skupaj in tako obogatijo slavnostni dan glasbe, planinstva in druženja v osrčju Karavank. Ob 12.30 bodo člani Društva GRS Jesenice ob koči izvedli prikaz reševanja v gorah.

Tudi letos izleti po jeseniških hribih

URŠKA PETERNEL

Na Jesenicah že nekaj let pripravljajo brezplačne vodene izlete po jeseniških hribih, s katerimi spodbujajo pohodništvo. Letos imajo v načrtu sedem izletov. Prvi bo 11. maja Pot med narcisami, zatem bo 25. maja izlet na Mežaklo, do mesta, kamor je padel meteorit. Ju-

nija bo na vrsti pohod v ferato Dobršnik, 25. junija pa ob dnevu državnosti pohod na Golico. Septembra načrtujejo pohod na Rožco, oktobra pa družinski izlet na Malnež. Pohode organizira Razvojna agencija Zgornje Gorenjske v sodelovanju z ostalimi organizatorji ter ob financiranju Občine Jesenice.

OBČINSKE NOVICE

Izredna seja o koncesiji

Na prvi izredni seji občinskega sveta so se občinski svetniki seznanili s poročilom o reviziji postopka sklenitve koncesijske pogodbe za oskrbo s toploto.

stran 2

OBČINSKE NOVICE

Iščejo rešitev za vrtec

V času rednega vpisa so v Vrtcu Jesenice prejeli 247 vlog, kar je bistveno več, kot je ta čas prostora. Na Občini Jesenice že iščejo rešitev, v igri sta dve lokaciji.

stran 3

ZANIMIVOSTI

Sto let Stanislave Kelbl

Stanislava Kelbl je 20. aprila praznovala stoti rojstni dan. Zadnji dve leti živi pri hčeri v Lipcah, v jeseniški občini pa je bivala tudi pred letom 1991.

stran 11

ZANIMIVOSTI

Mora biti les listavcev

Med 26. aprilom in 5. majem je na kopišču za Štefelinovo novino nad Koroško Belo ponovno zagorela oglarska kopa. Prižgala jo je Saša Sterle.

stran 16

OBČINSKE NOVICE

Trg povezovanja ali trg razdvajanja

Sodobni trendi urbanističnega načrtovanja narekujejo ureditev mest z urejenimi in varnimi središči za druženje in kakovostno preživljanje prostega časa vseh občanov in obiskovalcev. Občina Jesenice sodi med mesta, ki na žalost nimajo urejenega mestnega jedra, kot jih poznajo v drugih mestih. Glavni razlog za to je, da Jesenice ležijo v ozki dolini, kjer je primanjkovalo prostora za umestitev vsaj enega osrednjega širšega javnega prostora. Ta se je še dodatno zmanjšal v 60. letih prejšnjega stoletja, ko se je začela gradnja stanovanjskih blokov in kasneje stolpnic zaradi vedno večjega priseljevanja delavcev za potrebe Železarne Jesenice. Edini sodobno zasnovani urbani prostor, ki ga premoremo na Jesenicah, je Trg Toneta Čufarja, ki je bil urejen že skoraj pred dvema desetletjema. Če želimo vsaj približno slediti sodobnim smernicam urejanja javnih urbanih površin, bomo morali tudi na tem področju še veliko postoriti, zato sem v mesecu maju 2023 predstavil vizijo ureditve mesta, ki predvideva urbanistično ureditev javnega prostora od Splošne bolnišnice Jesenice do Trga Toneta Čufarja, ki spada pod KS Sava, in tudi povezavo med temi območji.

Krajevna skupnost Plavž nima niti enega javnega prostora, ki bi bil namenjen izključno prebivalcem.

Ko govorimo o Trgu prijateljstva na Plavžu, gre za investicijo, ki bo spremenila videz javne površine v krajevni skupnosti Plavž, ki je naša največja krajevna skupnost in nima niti enega javnega prostora, ki bi bil namenjen izključno prebivalcem. Popolnoma razumem, da je v tako naseljeni soseski treba poleg možnosti stanovanja urediti tudi možnosti parkiranja, kljub temu pa je treba zagotoviti tudi prostor, kjer bodo prebivalci lahko tudi brez bojazni, da se morajo umikati avtomobilom, lahko imeli javni prostor, ki bo namenjen le njim, ob tem, da bodo še vedno zagotovljena dodatna parkirna mesta za dostop do dejavnosti, ki jih izvajajo Optika Berce, Lekar na Plavž, Mercator itd. Ker se zavedam problematike parkiranja na območju KS Plavž, smo na Občini Jesenice sočasno pristopili k iskanju možnosti za dodatna parkirna mesta. V izdelavi je študija enosmernega prometa, ki bo z drugačno parkirno ureditvijo omogoči-



Župan Peter Bohinec

la tudi dodatna parkirna mesta. Poleg tega pa so v proračunu za leto 2024 predvidena sredstva za ureditev dodatnih parkirnih mest pri Tavčarjevi 3b, pred in za stanovanjskim objektom na Titovi 75. Projekt ureditve javnega prostora na Plavžu sem lani svetnikom predstavil v fazi idejne zasnove, ki jo je pripravila občinska uprava in na podlagi katere je bila kasneje izdelana projektna dokumentacija. O sami projektni dokumentaciji svetniki niso glasovali. Projekt oziroma investicija Trg prijateljstva pa je bila uvrščena v predlog proračuna za leto 2024, o katerem pa so svetniki glasovali v prvi obravnavi proračuna za leto 2024, in sicer v oktobru in v drugi obravnavi v decembru 2023. S potrditvijo proračuna je bila vzpostavljena podlaga, da je bilo izvedeno javno naročilo za izbiro izvajalca, s katerim je bila podpisana gradbena pogodba aprila 2024, zato se iskreno čudim sprenevedanju nekaterih svetnikov, ki so bili ob sprejemanju proračuna seznanjeni z vsemi investicijami v infrastrukturo, torej med drugim tudi s projektom ureditve javne površine na Plavžu – Trgom prijateljstva. Ne glede na to, kako se ta javni prostor imenuje, je osnovni cilj ureditev javne površine, ki bo odraz sodobno urejenega prostora, ki bo v prvi vrsti namenjen našim občanom in le s simbolično gesto našim prijateljem iz Nagolda, s katerimi intenzivno vzdržujemo prijateljske vezi že 30 let. Naši prijatelji iz Nagolda si zaslužijo, da jim izkažemo spoštovanje ob 30. obletnici pobratenja, saj smo pri njih praznovali 20 in 25-letnico prijateljstva. Trg prijateljstva bo ostal Jeseničanom ter še številnim generacijam, ki bodo prišle za nami. Zato se na koncu sprašujem, ali bomo zmogli toliko razumevanja in vključevanja različnih interesov vseh generacij, ki živijo v krajevni skupnosti Plavž, v najbolj poseljenem delu občine Jesenice, in jim omogočili sodoben in urejen javni prostor, ki ne bo samo prostor za parkiranje.

Izredna seja o koncesiji za ogrevanje

Na prvi izredni seji občinskega sveta v tem mandatu so se jeseniški občinski svetniki seznanili s poročilom o reviziji postopka sklenitve koncesijske pogodbe za oskrbo s toploto.

URŠKA PETERNEL

Potem ko je na marčevski redni seji občinskega sveta predsednica nadzornega odbora Občine Jesenice Darja Radić predstavila poročilo o nadzoru nad oskrbo s toploto energijo, ki je pokazal številne nepravilnosti, je na to temo potekala tudi izredna seja občinskega sveta. Predlog za sklic je dala svetniška skupina Gibanja Svoboda. Na njej so se občinski svetniki seznanili s še enim, dodatnim revizijskim poročilom, ki ga je naročila Občina Jesenice. Zunanji pravni strokovnjak Zoran Skubic je podrobno pregledal postopek sklenitve, vsebinsko ter učinke koncesijske pogodbe za izvajanje gospodarske javne službe oskrbe s toploto lokalnega pomena, sklenjene leta 2014 med Občino Jesenice in gospodarsko družbo Enos, d. d., pozneje Enos OTE, d. o. o.

Kdo je odgovoren za nepravilnosti

Skubic je na seji pojasnil podrobnosti, kako je bila oskrba z daljinskim ogrevanjem urejena pred sklenitvijo koncesije. Sprva je za oskrbo skrbel občina sama oz. z njo javno komunalno podjetje Jeko-IN. V letu 2013 so nato sprejeli odlok o koncesiji, ki je bil podlaga za kasnejšo sklenitev koncesije z družbo Enos, d. d., leta 2014. Skubic je nato izčrpno razložil, da je na podlagi prejete dokumentacije in podanih pojasnil Ob-



Bi bila rešitev, da bi distribucijo toplote v sistemu daljinskega ogrevanja spet prevzelo javno komunalno podjetje Jeko? / FOTO: NIK BERTONCELJ

čine Jesenice ugotovil, da se koncesijska pogodba (sklenjena 4. 7. 2014) ni sklenila po pravilnem postopku. Poleg tega iz nje izhaja vrsta

bic pa je poudaril, da je končna odgovornost v takih primerih vselej županova. Takrat je bil župan Tomaž Tom Mencinger.

Občinski svetniki so menili, da je bilo nepravilnosti toliko, da se poročilo bere kot kriminalka, opozorili pa so predvsem na oškodovanje občanov. Kot eno od možnih rešitev so poudarili, da bi distribucijo toplote ponovno prevzelo podjetje Jeko.

napak, pomanjkljivosti, kršitev, na določenih mestih celo nezakonitosti. V razpravi so občinski svetniki postavili več vprašanj, zlasti o tem, kdo je odgovoren za vse nepravilnosti. Direktor občinske uprave v tistem času je bil Vitomir Pretnar, ki je tudi podpisan pod dokument, Zoran Sku-

Na koncu seje so potrdili sklep, da so se seznanili s poročilom, o morebitnih konkretnih sklepih pa naj bi odločali na redni majski seji.

Kaj pravi Enos OTE

Za komentar smo po seji prosili tudi direktorja podjetja Enos OTE Roberta Pajka, ki na sejo sicer ni bil va-

bljen. Kot nam je povedal, se je Občina Jesenice leta 2013 zaradi dolgoletnega negativnega poslovanja sektorja oskrbe s toploto energijo v okviru občinskega javnega podjetja Jeko-IN odločila za javni razpis za koncesijo za distribucijo toplote.

»Na razpis se je prijavilo samo eno podjetje, in sicer Enos Energetika, d. o. o., Jesenice, ki je bilo hkrati tudi proizvajalec toplote, ki jo je dobavljalo takratnemu distributerju toplote Jeko-IN, d. o. o. V zvezi z navedbami, izrečenimi na javni izredni seji občinskega sveta, poudarjamo, da je izključno Občina Jesenice, ki je vodila postopek, tudi pripravila vso razpisno dokumentacijo, vključno z besedilom koncesijske pogodbe ter odločbo o izbiri koncesionarja. Ko smo bili za koncesionarja izbrani, smo bili dolžni podpisati koncesijsko pogodbo v besedilu, kot ga je pripravila Občina Jesenice. Koncesijska pogodba je bila pripravljena s strani Občine Jesenice in v skladu z odlokom ter upravno odločbo o podelitvi koncesije, podpisana s strani koncesionarja Enos OTE, d. o. o., hčerinskega podjetja današnjega Enos, d. d., ki je vse do danes opravljal svoje naloge v skladu s predpisi, ki urejajo distribucijo toplote v občini Jesenice, kar so potrdili vsi dosednji nadzori poslovanja koncesionarja s strani koncedenta, Občine Jesenice,« je poudaril Robert Pajk, direktor podjetja Enos OTE.

Vprašanja in pobude

URŠKA PETERNEL

V Neodvisni listi Za boljše Jesenice so v sklopu vprašanj in pobud opozorili, da je Direkcija za ceste RS pred kratkim objavila seznam del na cestni infrastrukturi na Gorenjskem, in čeprav se bo investiralo več kot 30 milijonov evrov, se niti en projekt ne bo izvajal v jeseniški občini. Vprašali so, kako je možno, da se za projekte, ki že nekaj let stojijo (dovoz na Koroški Beli za tovornjake, izgradnja avtobusnih postaj na Slovenskem Javorniki pri Turistu, izgradnja pločnika in avtobusnih postaj na Potokih, obnova glavne ceste R2 skozi Jesenice), niso našla sredstva, in kakšne so možnosti pritožbe.

Valentina Gorišek, vodja oddelka za okolje in prostor na Občini Jesenice, je pojasnila, da se Občina Jesenice že vrsto let trudi, da bi se v načrte razvojnih programov in državni proračun uvrstili projekti, ki so za Jesenice zelo pomembni.

»Kar se tiče dovoza na Koroški Beli za tovornjake in pločnika ter avtobusnih postajališč pri Turistu, pojasnjujemo, da je bila za oba projekta izdelana in recenzirana projektna dokumentacija, da sta bila oba uvrščena v državni in občinski proračun (v dogovorjenih deležih) ter da je bil podpisan sofinancerski sporazum za izvedbo in sofinanciranje teh dveh investicij. Izbran je bil celo nadzorni inženir, ki je

pripravljala razpisno dokumentacijo, vendar ta ni bila predana v postopek objave na Portal javnih naročil. Naknadno so bila sredstva v državnem proračunu prerazporejena na druge državne projekte. Pojasnjeno nam je bilo, da se bodo sredstva za naše projekte zagotavljala v prihodnje v okviru možnosti. Kar se tiče gradnje pločnikov in avtobusnih postaj na Potokih, pojasnjujemo, da je bila za projekt izdelana in recenzirana projektna dokumentacija. V mesecu decembru 2023 je bilo na vlogo projektanta izdano mnenje o skladnosti predvidenega projekta s prostorskimi akti, iz česar je razvidno, da se aktivnosti za izdelavo dokumentacije, potrebne za iz-

vedbo projekta, nadaljujejo. Kar se tiče obnove glavne ceste R2 skozi mesto Jesenice, pojasnjujemo, da je bil izdelana in že recenzirana projektna dokumentacija IZP za ureditev regionalne ceste R2-452/0368, Hrušica-Javornik, od km 2,968 – km 6,400 in R2-452/0206, Javornik-Žirovnica, od km 0,000 – km 1,600 (to pomeni od zdravstvenega doma na Plavžu do bencinskega servisa na Koroški Beli). Na podlagi te dokumentacije bodo izdelani projekti za izvedbo, za posamezne odseke R2. Kar se tiče same izvedbe, nam je bilo pojasnjeno, da se bodo sredstva zagotavljala v prihodnje v okviru možnosti,« je pojasnila Valentina Gorišek.

OBČINSKE NOVICE

Iščejo rešitev za vrtec

V času rednega vpisa so v Vrtcu Jesenice prejeli 247 vlog, kar je bistveno več, kot je ta čas prostora v vrtčevskih enotah. Na Občini Jesenice že iščejo rešitev, v igri sta dve lokaciji, ena je stavba nekdanjega vrtca v Podmežakli.

URŠKA PETERNEL

Ravnateljica Vrtca Jesenice Vanja Kramar je povedala, da so v času rednega vpisa prejeli 247 vlog. Ker je to več, kot je ta čas prostora, se je sestala posebna komisija, ki vloge točkuje glede na pravilnik. Na čakalnem seznamu je tako ostalo 63 otrok, ki so jih starši vpisali v času re-

»Zavedamo se, kako ranljiva je populacija predšolskih otrok in kakšne stiske lahko doživljajo starši, ko ostanejo brez varstva otrok, zato je rešitev tega problema prioriteta župana in Občine Jesenice,« so poudarili v županovem kabinetu.

dnega vpisa. A prijave prihajajo tudi še po rednem vpisu, ti naknadno vpisani otroci so uvrščeni na konec seznama, po podatkih s konca aprila je bilo takšnih še vsaj dvanajst. Skupaj bi tako jeseni brez mesta v vrtcu lahko ostalo več kot sedemdeset otrok. Da se to vendarle ne bo zgodilo, so na Občini Jesenice



Prostori v Podmežakli, kjer je nekoč že deloval vrtec, so ena od možnih rešitev.

/ FOTO: NIK BERTONCEJ

takoj začeli iskati rešitev. Kot so povedali v kabinetu župana, intenzivno iščejo možnosti, da bi uredili dodatne vrtčevske enote za otroke na čakalnem seznamu. V igri sta dve lokaciji, ena od njiju so prostori nekdanjega vrtca v Podmežakli, ki so ga pred leti zaprli, ker ni bilo dovolj vpisanih otrok. O drugi lokaciji na Občini Jesenice še ne želijo govoriti, a oba

objekta naj bi bila takšna, da bi bilo v kratkem času oziroma do 1. septembra mogoče urediti dodatne vrtčevske prostore.

Večja investicija

Ob tem pa se na Občini Jesenice pripravljajo tudi na večjo investicijo v vrtčevski enoti Julke Pibernik sredi Jesenic. V letošnjem poletju naj bi porušili izpraznjeni

stari objekt, ki stoji ob obstoječem vrtcu. Na mestu porušene stavbe pa bodo predvidoma prihodnje leto začeli graditi nov objekt, v katerem bodo po načrtih pridobili tri dodatne oddelke s terasami oziroma balkoni. Uredili bodo tudi nove sanitarije, garderobe, stopnišča, dvigalo, športno igralnico, knjižnico ter prostore za zaplene.

PVC OKNA, VRATA, ROLETE IN ŽALUZIJE



MBA
SCHÜCO

JESENICE, 04 586 33 70
GSM: 040 201 488

KRANJ, 04 236 81 60
GSM: 051 643 293

– za novogradnje
– zamenjava starih oken

www.oknavratamba.si

MBA OBERŽAN D.O.O. CESTA 24. JUNJA 78. LAUBLJANA - CRNJE

OBVESTILO O OBJAVI JAVNEGA RAZPISA

Obveščamo vas, da je na spletni strani www.jesenice.si objavljen **Javni razpis za sofinanciranje turističnih programov v občini Jesenice za leto 2024.**

Namen razpisa je spodbujati razvoj turističnih programov in turistične ponudbe, namenjene obiskovalcem, urejanje in lepšanje krajev, spodbujanje društvene dejavnosti na področju turizma in pospeševanje promocije turizma za območje občine Jesenice.

Predmet javnega razpisa je sofinanciranje programov s področja turizma, ki so v javnem interesu.

To so predvsem:

- programi razvoja in urejanja izgleda kraja (npr. urejanje razgledišč, vstopnih točk, počivališč – klopi, mize, koši, ocvetličanje ipd.),
- programi razvoja in vzdrževanja javne turistične infrastrukture (npr. turistična signalizacija, tematske, turistične, planske poti, sprehajalne poti ipd.),
- programi ohranjanja in oživljanja kulturne in naravne dediščine v turistične namene,
- trženje in promocija celovite turistične ponudbe na ravni turističnega območja (npr. izdajanje promocijskega materiala, spletno trženje, obiski sejmov, predstavitev na sejmih, nastopi na sejmih ipd.),
- programi, ki razvijajo turistične proizvode občine Jesenice,
- programi, ki prispevajo k ozaveščanju in spodbujanju lokalnega prebivalstva za pozitiven odnos do turistov in turizma,
- izdelava in promocija turističnih spominkov oz. izdelava idejne zasnove turističnih spominkov,
- delovanje turističnih društev.

Vsa razpisna dokumentacija je vlagateljem na voljo v sprejemni pisarni Občine Jesenice, Cesta železarjev 6, 4270 Jesenice ter na spletni strani Občine Jesenice: www.jesenice.si.

Višina sredstev, namenjenih za javni razpis, znaša 9.000,00 evrov.

Rok za oddajo vlog je do vključno srede, 15. 5. 2024.

Občina Jesenice, župan mag. Peter Bohinec

www.jesenice.si

jeseniške novice

WWW.JESENICE.SI



Jeseniške novice so priloga Gorenjskega glasa

IZDAJATELJ
Gorenjski glas, d. o. o., Kranj,
Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj

ODGOVORNA UREDNICA
Urška Peternel, 041/570 942,
urska.peternel@g-glas.si

NAMESTNICA ODGOVORNE UREDNICE
Marjana Ahačič, 031/352 514,
marjana.ahacic@g-glas.si

UREDNIŠKI ODBOR:
Maja Korošec (predsednica),
Urška Peternel, Janjo Rabič
novice.jesenice@jesenice.si

LEKTORIRANJE
Maja Stržinar

TEHNIČNI UREDNIK
Grega Flajnik

OGLASNO TRŽENJE
Jana Triller, 041/279 807,
jana.triller@g-glas.si

Nenaročenih prispevkov in pisem bralcev ne honoriramo.

Gorenjski Glas

Jeseniške novice, št. 6/letnik XIX so priloga časopisa Gorenjski glas, št. 38, ki je izšel 10. maja 2024. Jeseniške novice so priloge Gorenjskega glasu in brezplačno poslane v vsa gospodinjstva v občini Jesenice, izšle so v nakladi 25.970 izvodov. Tisk: Tiskarsko središče, d. o. o. Distribucija: Pošta Slovenije, d. o. o., Maribor.

GORENJSKI GLAS (ISSN 0352-6666) je registrirana blagovna in storitvena znamka pod št. 9771961 pri Uradu RS za intelektualno lastnino. Ustanovitelj in izdajatelj: Gorenjski glas, d. o. o., Kranj / Direktorica: Marija Volčjak / Naslov: Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj / Tel.: 04/201 42 00, e-pošta: info@g-glas.si; mali oglasi in osmrtnice: tel.: 04/201 42 47 / Delovni čas: ponedeljek, torek, četrtek od 8. do 15. ure, sredo od 8. do 16. ure, petek od 8. do 15. ure, sobote, nedelje in prazniki zaprto. / Gorenjski glas je polletnik, izhaja ob torkih in petkih, v nakladi 19.000 izvodov / Redne priloge: Vikend, Letopis, Slovenske počitnice in dvajset lokalnih prilog / Tisk: Tiskarsko središče d. o. o. / Naročnina: tel.: 04/201 42 41 / Cena izdoda: torek 2,50 EUR, petek 2,80 EUR, redni plačniki (fizične osebe) imajo 10 % popusta, polletni 20 % popusta, letni 25 % popusta; v cene je vračunan DDV po stopnji 5%; naročnina se upošteva od tekoče številke časopisa do pisnega preklica, ki velja od začetka naslednjega obračunskega obdobja / Oglasne storitve: po ceniku; oglasno trženje: tel.: 04/201 42 48.

JED.DOC.CESTA.MARŠALJA.TITA.SI.JESENICE



Obveščamo vas,
da bo akcija zbiranja nevarnih
odpadkov iz gospodinjstev
v soboto, 11. maja 2024
po naslednjem razporedu:

jeko
ravnanje z odpadki

Hrušica - pred Kulturnim domom Hrušica: od 8.00 do 8.40

Jesenice - parkirišče pred Zdravstvenim domom: od 9.00 do 9.40

Planina pod Golico - Parkirišče Pr'Čop: od 10.00 do 10.40

Podmežakla - parkirišče pred Športno halo Podmežakla: od 12.00 do 12.40

Jesenice - parkirišče za Gledališčem Toneta Čufarja: od 13.00 do 13.40

Javornik - križišče Dobravske ulice in Ceste Janeza Finžgarja: od 14.00 do 14.40

Koroška Bela - ob železniškem nadvozu: od 15.00 do 15.40

Blejska Dobrava - ob avtobusni postaji: od 16.00 do 16.40

Med letom lahko nevarne odpadke pripeljete v ZBIRNI CENTER JESENICE

OBČINSKE NOVICE

UV dezinfektor bo v uporabi junija

Na vodnem viru Peričnik so dela pri vgradnji UV dezinfektorja v zaključni fazi. Naprava naj bi začela delovati junija. Kloriranje pitne vode ne bo več potrebno.

URŠKA PETERNEL

Na vodnem viru Peričnik potekajo zaključna dela za vgradnjo UV dezinfektorja. Kot so pojasnili na Občini Jesenice, so izvajalci del že zaključili gradbena dela pri izgradnji glavnega jaška za UV dezinfektorja.

na dodatna ureditev trase novozgrajenega cevovoda od zajetja v smeri proti Mojstrani v dolžini približno 500 metrov. Gradbena dela bodo tako zaključena do konca maja, so povedali na Občini Jesenice. Objekt naj bi bil v uporabo predan junija. Ko



Na vodnem viru Peričnik poteka vgradnja UV dezinfektorja.

/ FOTO: ARHIV OBČINE JESENICE

fektor, čemur bo sledila vgradnja same naprave. Ob tem bo javno komunalno podjetje Jeko opravilo še nekatera manjša vzdrževalna dela na trasi oz. objektih vodovodnega sistema Peričnik.

V maju bo sledila še odstranitev začasne ceste čez potok Triglavška Bistrica, izvedba elektroinstalaterskih del in končna ureditev okolice gradbišča.

Na zahtevo Triglavskega narodnega parka pa bo potreb-

bo naprava začela delovati, ne bo več potrebna sedanja stalna dezinfekcija sistema z natrijevim hipokloritom oziroma, povedano poenostavljeno, kloriranje pitne vode. Nadejajo se tudi, da bodo s tem lahko delno odpravili ukrep prekuhavanja ob manjših prekoračitvah motnosti, do katerih prihaja ob večjih nalivih. Ocenjena vrednost del je 815 tisoč evrov, denar pa je zagotovila Občina Jesenice.

O možnosti prodaje na tržnici v Beljaku

Razvojna agencija Zgornje Gorenjske je v sodelovanju z Občino Beljak organizirala čezmejni dogodek, na katerem so govorili o možnostih sodelovanja slovenskih kmetov in podjetij na tržnici v Beljaku. Mesto Beljak namreč namerava na trgu Trgu cesarja Jožefa (Kaiser-Josef-Platz) zgraditi alpsko-jadransko gurmansko tržnico, na njej pa predstaviti regionalne in tradicionalne izdelke Avstrije, Slovenije, Hrvaške in Italije ter tako združevati čezmejno sodelovanje in kakovost. Na Razvojni agenciji Zgornje Gorenjske imajo v sklopu projekta SPOT na voljo več informacij o tem, kakšne so zakonske podlage za prodajo na tržnicah v Avstriji, postopki prijave delavcev, izdajanja računov ...

optika Berce
fashion eyewear

**OKULISTIČNA AMBULANTA BERCE
JESENICE • LESCE**

LESCE, Železniška cesta 7, tel: 04 531 89 34
JESENICE, Tavčarjeva 6, tel: 04 586 24 16

BREZPLAČNI PREGLEDI VIDA

Blažijo stiske občanov

»Železarske pokojnine so nizke, a dokler sta dve, še nekako gre. Ko pa nekdo ostane sam z nizko pokojnino, pa je zelo težko,« pravi Rina Beravs Zor, sekretarka območnega združenja Rdečega križa Jesenice.

URŠKA PETERNEL

Po besedah Rine Beravs Zor, sekretarke območnega združenja Rdečega križa Jesenice, je bilo lansko leto za združenje zelo delavno. Ena glavnih nalog je bila še naprej blaženje socialnih stisk občanov. Razdelili so za več kot 110 tisoč evrov materialne pomoči. Po besedah sogovornice je med tistimi, ki potrebujejo tovrstno pomoč, iz leta v leto več samskih oseb, ločenih, ovdovelih. »Železarske pokojnine so nizke, a dokler sta dve, še nekako gre. Ko pa nekdo ostane sam z nizko pokojnino, pa je zelo težko,« je dejala. V težavah se znajdejo tudi občani na dolgotrajni bolniški odsotnosti, saj bolezen pogosto prinese tudi razdor v družini in bolna oseba ostane sama. Na Jesenicah je tudi veliko tujcev, a družine, ki se priselijo v mesto, imajo običajno zagotovljene socialne transferje, tako da ta problematika posebej ne izstopa, je dodala. Ob tem zelo dobro sodelujejo s centrom za socialno delo in društvi ter patronažno službo in občinami, ki ukrepajo takoj, ko se kak občan znajde v stiski. V lanskem letu so omogočili tudi letovanje na Debelem Rtiču 24 socialno ogroženim otrokom

Skladišče rabljenih oblačil

V sklopu združenja imajo tudi skladišče za rabljenimi oblačili, za katero se res trudijo, da je urejeno in da imajo na voljo lepa, čista oblačila. »Prosimo, naj bodo oblačila, ki jih ljudje prinesejo, čista in nosljiva. Vsa-



V lanskem letu se je združenje izkazalo tudi ob grožnji plazu nad Koroško Belo, saj so skrbeli za namestitve in oskrbo v evakuacijskem centru v Osnovni šoli Prežihovega Voranca, vključili pa so se tudi v zbiranje pomoči za prizadeve v poplavah.

/ FOTO: ARHIV RDEČEGA KRIŽA JESENICE

do je vreden dostojanstva, zato tudi ne vzamemo vsega, kar kdo prinese,« je dejala sogovornica. Skladišče je sicer dobro založeno, vselej pa radi vzamejo spodnje perilo, čevlje, posteljino.

Priznanja prostovoljcem

V združenju se nepogrešljivi srčni prostovoljci, veseli bi bili tudi novih, zlasti za delo na terenu. Pogosto je namreč treba pomoč odpeljati ljudem na dom, saj sami nimajo prevoza ali pa jih je sram priti po pomoč v združenje. Zlasti med Slovenci je sram še vedno zelo prisoten, ugotavlja Rina Beravs Zor. Zelo dragoceno je tudi delo krajevnih odborov, saj je zelo pomembna dobra organiziranost na terenu, med ljudmi. Da prostovoljce ceni, vsako leto pokažejo tudi s podelitvijo priznanj. Na ne-

davni skupščini so jih prejeli: Jože Kupljenik, Žarko Dornik, Aljoša Blažič, Toni Kozjek, Irena Potočnik,

memben del dejavnosti je tudi usposabljanje za uporabo avtomatskih zunanjih defibrilatorjev (AED) in temeljnih

Število krvodajalcev pada po vsej državi, a z odzivom občanov Jesenic, Kranjske Gore in Žirovnice so v združenju zadovoljni. Si pa kljub temu ves čas prizadevajo pridobiti nove, predvsem mlade krvodajalce, veseli so zlasti jeseniških dijakov, za katere pripravljajo tudi predavanja o pomenu darovanja krvi.

Rada Srpčič, Tatjana Srpčič, Kristina Razinger, Dragica Bogataj, Matjaž Mrak in Vojko Dolžan.

Ekipe prve pomoči

Pod okriljem združenja deluje tudi ekipa prve pomoči, ki je izvrstno usposobljena, želijo pa si, da bi usposobili še eno, dodatno ekipo. Zelo po-

postopkov oživljanja. Zato pripravljajo predavanja za občane in za mladino po šolah. Ena od dejavnosti, ki je vir prihodka združenja, pa je organizacija tečajev prve pomoči za vozniki izpit, teh je bilo lani zelo veliko, in sicer 226 za bodoče voznike in 239 za podjetja in negospodarske družbe.

Začeli urejati Trg prijateljstva

NIKA TOPORIŠ

Občina Jesenice je začela izvedbo projekta Trg prijateljstva – Ureditev urbanih površin na Plavžu, s katerim bo preoblikovala središče Plavža v sodobno in prijetno okolje za srečevanje in druženje. Glavna značilnost prenove bo novo tlakovanje trga, poleg tega pa bodo prostor opremili z novo urbano opremo in kakovostno razsvetlavo, zasadili zelene površine ter postavili skulpturo prijateljstva. Kot so sporočili z občine, je cilj prenove ustvariti prijeten in prepoznaven ambient, ki bo prispeval k višji kakovosti življenja prebivalcev v tem delu Jesenic, vsi dostopi na trg pa bodo prilagojeni gibal-



Območje med lekarno in trgovino, kjer so začeli urejati Trg prijateljstva / FOTO: NIK BERTONCELJ

no in senzorično oviranim osebam. Delo bo potekalo v dveh fazah, pri čemer je predviden zaključek prve

faze junija letos, druga faza pa naj bi bila dokončana konec letošnjega avgusta. Občina okoliške prebivalce po-

ziva k potrpežljivosti in razumevanju ter se vnaprej opravičuje za morebitne nevednosti.

KRAJEVNA SKUPNOST

Delavske pravice v ospredje

Praznik dela so številni tudi tokrat zaznamovali s tradicionalnim prvomajskim srečanjem, ki sta ga v sodelovanju z Domom Pristava organizirala Občina Jesenice in sindikat SKEI podjetja SIJ Acroni.

NIKA TOPORIŠ

Letošnje prvomajsko srečanje na Pristavi je potekalo v znamenju druženja, glasbe in zabave, zbrane pa sta nagovorila evropska poslanka Irena Joveva ter predsednik sindikata SKEI Bojan Todorović. Slednji je poudaril naraščajoče življenjske stroške in prizadevanja sindikata za izboljšanje plač v družbah skupine SIJ ter opozoril, da je treba vztrajati v boju za enakopravnost. Tudi evrop-

ska poslanka je poudarila pomembnost enakosti v družbi in pomen javnih dobrin, kot so šolstvo, zdravstvo

družbi se morajo spreminjati tudi pogoji dela. Prvi del je treba urediti na sistemski ravni, za drugega pa mora-

Irena Joveva je poudarila, da je ne glede na to, kam jo v življenju vodi poklicna pot, naj bo v Bruselj ali Ljubljano, ponosna, da prihaja iz jeseniške delavske družine.

in okolje. »Delavske pravice morajo v družbi spet stopiti v ospredje. Kot so nekoč že bile. S spremembami v

mo tudi kot posamezniki razmisliti, kaj zares šteje v življenju. Namesto pohlepa po dobrinah in razkošju je



Evropska poslanka Irena Joveva

/ FOTO: NIK BERTONCELJ



Predsednik sindikata SKEI Bojan Todorović

/ FOTO: NIK BERTONCELJ



Tudi letos je Dom Pristava predstavljal zadnjo postajo prvomajske budnice Pihalnega orkestra Jesenice - Kranjska Gora. / FOTO: NIK BERTONCELJ

za kakovost življenja pomembnejše primerno delovno okolje. Dovolj prostega časa za družino in prijatelje,« je med drugim poudarila Irena Joveva in dodala, da je ne glede na to, kam jo v življenju vodi poklicna pot, na j bo v Bruselj ali Ljubljano, ponosna, da prihaja iz jeseniške delavske družine.

Se pomen praznika izgublja

Lepo vreme je k domu Pristava privabilo številne tradicije željne posameznike. Mnogi so se razveselili tudi tradicionalne ponudbe, kot je namreč dejal oskrbnik Doma Pristava Jože Repe,

na tovrstnih srečanjih ne sme manjkati dober pasulj. Poskrbeli pa so tudi za bolj izbirčne, tako da se je našlo kaj za vsakogar. Da je prvomajsko srečanje zares prava tradicija, priča tudi dejstvo, da se mnogi na Pristavo vračajo vsako leto – denimo Zdenka Urbanc z Dovjega. »To je pravi praznik in že od same mladosti se udeležujemo takšnih srečanj. Je pa vsekakor v ospredju druženje,« je dejala. Tudi Nataša Rekar z Breznice je poudarila pomen druženja in opazila veliko udeležbo. Kljub temu pa je opozorila, da mladi pogosto ne razumejo prave-

ga pomena praznika dela, in dodala, da bi po njenem mnenju morda več za oza-veščanje morala narediti tudi šola. Podobno je menil tudi Ivan Noč, domačin iz Javorniškega Rovta. »Nekateri pravijo, da smo delavske pravice precej izgubili. Da smo približno tam, kjer smo bili leta 1940. Sindikati so premalo aktivni, saj jih nikjer ni slišati. Je pa lepo, da je prišlo toliko ljudi,« je strnil. Praznik dela je na Pristavi tako minil ob zvo-kih Pihalnega orkestra Jesenice - Kranjska Gora, v nadaljevanju pa sta zbrane zabavala Anka Čop in Hajni Blagenc.

Za mir si moramo prizadevati vsi

V Gledališču Toneta Čufarja so s slovesnostjo, ki sta jo pripravila Občina Jesenice in Združenje borcev za vrednote NOB Jesenice, počastili dan upora proti okupatorju. Slavnostni govornik je bil Marko Koprivc, državni sekretar na Ministrstvu Republike Slovenije za kohezijo in regionalni razvoj.

NIKA TOPORIŠ

»Dan upora proti okupatorju je velik in pomemben praznik, saj obeležuje začetek organiziranega narodno-osvobodilnega boja proti nacizmu in fašizmu. Je praznik ponosa, ki utrjuje zavest, da smo narod, ki se

zna postaviti zase in za svoje pravice. To je praznik, ki dokazuje, da kot skupnost znamo stopiti skupaj in se boriti za svoje skupne vrednote. Dan upora proti je praznik samozavestnih in pogumnih ljudi, kar smo dokazali, da mi smo. Je dan spomina na preteklost in predvsem na

ljudi, ki so za svobodo in po hotenju za pravičnejši svet dali svoja življenja,« je v uvodu dejal slavnostni govornik. V nadaljevanju je spomnil na to, kako je leta 1941 tudi Jesenice zajela vojna vihra, ki je prizadela in razdejala vso Evropo.

Spomnil je na oborožen spopad Cankarjeve čete na Mežakli, na pomembno vlogo partizanske bolnišnice v bližini Zakopov in na osvoboditev delavskega taborišča Podmežakla. »Občina Jesenice vseskozi ohranja spoštljiv odnos do dogodkov preteklosti, saj je zelo pomembno, da častimo spomin na tiste, ki so osvobodili naše kraje,« je poudaril in pozornost namenil tudi trenutnim konfliktom v svetu. Kot je dejal, svet še vedno ni doumel, kako krhka sta mir in blagostanje ter kako hitro lahko zagorijo nova gorišča, za njimi pa ostajajo pogorišča, bolečina in osiromašenje. »Vojne na področju naše



Odrska izvedba Dnevnika Ane Frank, ki so jo uprizorili igralci Mini teatra, nikogar ni pustila ravnodušnega. / FOTO: NIK BERTONCELJ

nekdane skupne države, vojna v Ukrajini, brutalen napad Izraela na Palestino nam znova dokazujejo, da mir ni samoumeven. Za mir si mo-

ramo prizadevati vsi skupaj,« je opozoril. Poleg slavnostnega nagovora Marka Koprivca je zaznamovanje dneva upora proti okupator-

ju potekalo v luči gledališke igre. Na odrske deske so namreč stopili igralci Mini teatra iz Ljubljane s predstavo Dnevnik Ane Frank.



Slavnostni govornik Marko Koprivc, državni sekretar na ministrstvu za kohezijo in regionalni razvoj / FOTO: NIK BERTONCELJ

KULTURA

Bogati spomini na mladost mesta

V Kosovi graščini so odprli novo stalno muzejsko razstavo z naslovom Mladost mesta rdečega prahu.

JANKO RABIČ

Po skoraj štirih desetletjih je Gornjesavski muzej Jesenice v prostorih Kosove graščine na Jesenicah pripravil novo stalno muzejsko razstavo Mladost mesta rdečega prahu. Sovpada s 95. obletnico, ko je bil takratni trg Jesenice z naseljema Sava in Plavž proglašen za mesto. Obsežno pisno gradivo, fotografije in predmeti odstrirajo zgodovinska obdobja od leta 1929 naprej,

ko so bile Jesenice najmlajše mesto v Kraljevini Jugoslaviji. Zajeta so obdobja razvoja na številnih področjih, urbanističnem, zdravstvenem, šolskem, kulturnem, športnem in drugih. Del razstave zajema najbolj mračno in težko obdobje druge svetovne vojne z bombardiranjem mesta 1. marca 1945 in povojno obnovo. Obnovljena zaporniška celica gestapa v Kosovi graščini je prežeta s pieteto do takratnih zapornikov. Vpeti so moderni pris-



Prva jeseniška bencinska črpalka / FOTO: NIK BERTONCELI



Blagajna in frizerski salon iz okrog leta 1930 / FOTO: NIK BERTONCELI



Avtorji razstave Aljaž Pogačnik, dr. Marko Mugerli in Špela Smolej Milat na odprtju

/ FOTO: JANKO RABIČ

topi z digitalnimi vsebinami, posebej z igro Zaklad Jesenic bo vsak lahko na zabavnejši način spoznaval zgodovino mesta.

Direktor Aljaž Pogačnik, eden od treh avtorjev razstave, je na odprtju poudaril, da je stalna razstava pomemben mejnik za Gornjesavski

muzej Jesenice, saj se zgodi bolj poredkoma, da nastane nova muzejska razstava, prejšnja je bila na ogled od leta 1985. Vsebino sta dopol-

nila kustosa v muzeju dr. Marku Mugerli in Špela Smolej Milat.

Župan občine Jesenice Peter Bohinec je poudaril, da je razstava pomembno obogatila številna letošnja praznovanja obletnic v mestu. Na odprtju so direktorju proizvodnje v družbi SIJ Acroni

V Gornjesavskem muzeju Jesenice so pripravili tudi več brezplačnih javnih vodenj z avtorji razstave.

Jesenice Branku Polancu izročili priznanje ambasador Gornjesavskega muzeja Jesenice za skrb družbe pri ohranjanju kulturne dediščine, predvsem tehniške.

Za kulturni program so poskrbeli člani Kvinteta Vintgar. Že množičen obisk na odprtju je nakazal, da bo za razstavo kar nekaj časa vladalo veliko zanimanje med Jeseničani in okoličani.



Vpeti so moderni pristopi z digitalnimi vsebinami, posebej z igro Zaklad Jesenic bo vsak lahko na zabavnejši način spoznaval zgodovino mesta. / FOTO: NIK BERTONCELI



Na ogled je tudi ena od 94 bomb, ki so 1. marca 1945 razdejale mesto, in del krila bombnika, ki je strmoglavil na sedlo Suha. / FOTO: JANKO RABIČ

Včasih so krasili mnoge stene

Na Slovenskem Javorniku je bila v razstavnem prostoru Viktorja Gregorača na ogled razstava, ki osvetljuje dekorativne stenske poslikave, ustvarjene z uporabo vzorčnih valjčkov. Pripravila jo je restavratorka Tjaša Pristov.

NIKA TOPORIŠ

Kot je razložila avtorica, starejša stavbna dediščina še vedno skriva dekorativne umetniške mojstrovine, ki so večinoma delo ljudskih in obrtnih slikarjev, slikopleskarjev ter črkoslikarjev. Najstarejše odkrite okrasne stenske poslikave segajo v 18. stoletje, medtem ko so se vzorčni valjčki razvili v 20. stoletju.

Tjaša Pristov, tudi članica Delavskega prosvetnega društva Svoboda France Mencinger Javornik - Koroška Bela, je pojasnila: »Z vzorčnimi valjčki sem se srečala med dokumentiranjem

običajnih stenskih poslikav. Sicer se bolj posvečam raziskovanju šablonskih dekorativnih poslikav, vendar sem začela bolj sistematično dokumentirati tudi vzorčne valjčke. Med zbiranjem teh podatkov sem postala navdušena nad njihovo raznolikostjo in uporabnostjo.«

Valjčki so močno olajšali krašenje sten, še posebej med letoma 1950 in 1970, ko je bila njihova uporaba na našem območju izjemno priljubljena. »Stenske poslikave, ustvarjene s pomočjo šablon, so si lahko privoščili bogatejši, valjčki pa so omogočili razširitev okraševanja



Tjaša Pristov, restavratorka in avtorica razstave / FOTO: NIK BERTONCELI

sten tudi na podeželje,« je pojasnila Tjaša Pristov.

Namen razstave je ljudem predstaviti večplasten pomen vzorčnih valjčkov ter obuditi nekaj nostalgije in zanimanja za tovrstno dediščino tudi med mlajšimi generacijami, ki morda niso tako dobro seznanjene s temi orodji.

Avtorica je delila tudi svojo zbirko vzorčnih valjčkov, ki jih ima doma okoli sto. »Najljubših vzorcev nimam, vsake toliko me kateri od njih res presenetijo, sploh njihova raznolika uporaba,« je dejala. Čeprav se lahko uporaba vzorčnih valjčkov zdi zapletena, pa Tjaša Pristov zagotavlja, da je v resnici precej preprosta, če smo le natančni in zbrani. Dodala je še, da imajo lahko valjčki potencial, da spet postanejo priljubljen način za okraševanje – odvisno je le, kako inovativni smo.

ŠPORT

Želimo močno piramido

Jeseničan Primož Samar, v preteklosti tudi sam odličen košarkar, je v matičnem Košarkarskem klubu Jesenice zadolžen za mlajše tekmovalce. Ob koncu minule sezone pa je po sili razmer v ligi za obstanek v tretji slovenski ligi stopil tudi v čevlje trenerja članske ekipe.

MATJAŽ KLEMENC

Splošna ocena razmer v Košarkarskem klubu Jesenice v pretekli sezoni ...

V klubu sem zadolžen za delo z mladimi in na opravljenem sem ponosen. V zadnjih letih je bilo narejenega veliko dobrega. Zelo dobro delamo z mladimi košarkarji. V vsaki generaciji je kar nekaj delovnih in nadarjenih fantov. V kategoriji U14 smo nastopali z dvema ekipama in fantje so presenečali s tekmo na tekmo. V starejših ekipah je žal tudi pri nas prišlo do zgodbe, ki se dogaja v manjših klubih. S selekcijama pionirjev in kadetov smo v sezoni 2022/2023 z rezultati dokazali, da sodimo v sam slovenski vrh. A kakovost prepoznajo v večjih klubih in kar nekaj fantov je odšlo v Ljubljano, Kranj in tujino, nekaj pa jih je na mojo žalost, čeprav so bili blizu članske ekipe, prenehalo aktivno igrati. Izgubiti 14 igralcev v mlajših kategorijah je za klub, kot je naš, zelo boleče. Želimo si spet postaviti močno piramido od članske ekipe do najmlajše selekcije, ki smo jo v preteklosti že imeli.

Kaj je bil glavni razlog, da ste ob koncu sezone v ligi za obstanek prevzeli člansko ekipo?

Skozi celotni del minule sezone je vloga trenerja v članski ekipi opravljal Samo Tonejc. Glede na situacijo, v kateri se je po rednem delu znašla članska ekipa, me je prosil in mi ponudil vlogo glavnega trenerja, z željo, da



Primož Samar / FOTO: OSEBNI ARHIV

ekipa obstane v 3. slovenski ligi. Za razmislek sem porabil kar nekaj časa in glede na to, da sva s Samom dolga leta sodelovala, sem njegovo ponudbo sprejel. Moram poudariti, da menjava članskega trenerja v letošnji sezoni ni bila predvidena.

Je bil za končno uvrstitev v ligi za obstanek usoden poraz na prvi tekmi doma s Kolpo?

V ligo za obstanek smo vstopili z »minusom«, saj smo imeli z ekipo iz naše skupine, Globusom, slabšo razliko v koših. Ob tem smo se zavedali svojih slabosti. Po drugi strani se vse ekipe, ki gredo v odločilne boje za obstanek, okrepijo. Mi se nisimo. Skozi celotno sezono

smo imeli težave s poškodbami. Glavna težava je bila poškodba prvega organizatorja Mateja Pirije, ki se je v ekipo vrnil ob koncu sezone. O odhodih mladih igralcev v druge klube sem že prej spregovoril. Za nas je bila zelo pomembna že prva tekma doma s Kolpo. Tekmo smo žal izgubili in si s tem zelo poslabšali možnost za obstanek v ligi.

Ste se v klubu že kaj pogovarjali, kako boste delovali v naslednji sezoni? Spremembe v članski ekipi zagotovo bodo.

O tem je zdaj še prezgodaj govoriti. Želimo, da se kateri od mladih igralcev, ki so prenehali igrati košarko, vrne v klub in priključimo mlade

fante članski ekipi. Mladi morajo vedeti, da si bodo morali »minutažo« zaslužiti. Želja je imeti kombinacijo starih igralcev, ki so dolga leta nosili breme v članski ekipi, in mladih igralcev, ki bi se postopoma vključevali.

Še vedno obstaja minimalna možnost, čeprav vam ni uspelo v kvalifikacijah za obstanek, da ostanete v 3. slovenski ligi.

Sami smo se prijavi v 3. slovensko ligo – z možnostjo, da se kdo ne prijavi. V nasprotnem primeru bomo igrali ligo nižje.

V 4. ligi vas čaka sosedski derbi z Radovljico, ki je v preteklosti vzbudil veliko zanimanja. Za vas bosta to dve posebni tekmi, saj ste igrali za oba kluba.

Zelo blizu je bilo, da bi bili priča tem derbijem že v minuli sezoni, a je Radovljica res zelo malo zmanjkalo, da se uvrsti v 3. slovensko ligo. Teh dveh tekem se zelo veselimo. Pričakujem dve tekmi s posebnim nabojem in dobrim obiskom gledalcev tako na Jesenicah kot v Radovljici.

Letošnji sistem v 4. ligi je bil zelo zahteven glede napredovanja, saj sta se v zaključne boje uvrstili le ekipi, ki sta bili uvrščeni na prvo in drugo mesto v zahodni in vzhodni skupini.

Vse ekipe, ki si želijo napredovanja, se okrepijo. Nobeni od dveh ekip v 4. ligi – zahod, ki sta se borili za napredovanje, ni uspelo. Še enkrat poudarjam, lažje je obstati kot napredovati, mi bomo šli

korak za korakom in nič na silo.

Zagotovo podrobno spremljate svoja sinova, Žiga v nemški ligi in Evroligi ter Matija v španski ligi. Ste s stališča košarkarskega strokovnjaka zadovoljni z njunima sezonama?

Matija je v letošnji sezoni nastopal v 3. španski ligi za ekipo La Rode. Ta rang tekmovalca je odličen za razvoj mladih igralcev. Izkušnje, ki jih je pridobil, bo moral v naslednjih sezonah novociti.

»Nočemo prehitevati. Gremo korak za korakom. Verjamem, da se v dveh, treh sezonah spet lahko vrnemo v tretjo slovensko ligo, kamor tudi spadamo.«

Treba bo dobro razmisliti in se odločiti, kje nadaljevati športno pot.

Žigu so se letos izpolnile sanje, saj je nastopil na svetovnem prvenstvu in dobil priljubljenost v Evroligi. Žal mu sezona kljub nastopom v najmočnejšem klubskem tekmovalcu ne bo ostala v lepem spominu. Poškodbe so ga spremljale celo sezono, ki jo je predčasno končal. Izpustiti bo moral tudi poletno reprezentančno ak-

cijo, ko se bo Slovenija poizkušala uvrstiti na olimpijske igre. Verjamem, da so poškodbe preteklost in se jeseni vrne na igrišča zdrav in v dobri kondiciji. Z Albo ima še dveletno pogodbo.

Zaposleni ste na Zavodu za šport Jesenice, ki pripravlja številne rekreativne prireditve. Lahko poudarite tiste najpomembnejše, ki bodo potekale v drugi polovici pomladi in poleti?

Pred nami so Dnevi športa, ko vsak občan lahko najde

sebi primerno športno oz. rekreativno dejavnost. Dogajalo se bo v Športnem parku Podmežakla, na Španovem vrhu in letnem kopalnišču Ukova. Športne aktivnosti bomo zaključili septembra ob prazniku slovenskega športa na Trgu Toneta Čufarja s predstavitev jeseniških športnih društev. Več o prireditvah, ki so večinoma brezplačne, lahko preberete na naši spletni strani www.zsport-jesenice.si.

Šport na kratko

Zaključena rekreacijska liga v namiznem tenisu

Zaključila se je rekreacijska liga v namiznem tenisu. V njej je sodelovalo šest ekip, končni vrstni red pa je: 1. Gostilna pri Marički, 2. Stroporček Gasser, 3. Radovljica, 4. DU Javornik - Koroška Bela, 5. MDI Jesenice, 6. NTK Jesenice. Med posamezniki je bil najboljši Rajko Ralič (Gostilna pri Marički) pred Žanom Prešernom (Radovljica) in Nikom Pavlovčičem (Gostilna pri Marički) ter Bojanom Fartkom (Stroporček Gasser). V kategoriji posamezno v drugi skupini je prvo mesto pripadlo Edu Kaziću (NTK Jesenice) pred Borutom Krejčičem (Stroporček Gasser). Tretje mesto sta si razdelila Klemen Vidmar (MDI Jesenice) in Daniel Žunič (NTK Jesenice). V kategoriji dvojic sta zmagala Rajko Ralič in Niko Pavlovčič (Gostilna pri Marički), drugo mesto sta osvojila Bojan Fartek in Andrej Košir (Stroporček Gasser). Tretje mesto sta si razdelili dvojici Bojan Rauh (Radovljica), Marjan Šavs (DU Javornik - Koroška Bela) in Marko Vidic, Matjaž Klemenc (Radovljica).

Zaslužno v 1. B ligo

Jeseniški kegljači moštva SIJ Acroni 1 so premočno zmagali v 2. ligi – zahod in se zaslužno uvrstili v 1. B ligo. V 18 dvobojih so zabeležili 15 zmag in le tri poraze. Lestvica: 1. SIJ Acroni 1 (30 točk), 2. Slavija Stojs (25 točk), 3. Ljubelj 2 (22 točk).

Jeseniški košarkarji v četrti ligi

Na prvih dveh kvalifikacijskih tekmah za obstanek v 3. ligi – zahod so jeseniški košarkarji doživeli poraz doma s Kolpo s 75 : 66 in zmagali doma z ekipo Calcit Basketball s 104 : 86. V ligo za obstanek so prinesli obe tekmi v rednem delu z Globusom. Doma so jih premagali s 76 : 60, v gosteh pa so izgubili z 98 : 70. Ostali sta jim še dve gostujoči tekmi z ekipama Kolpa in Calcit Basketball. Žal so obe izgubili – prvo s 69 : 57 in drugo s 86 : 81. Končna lestvica v ligi za obstanek je: 1. Kolpa (11 točk), 2. Calcit Basketball (10 točk), 3. Jesenice (8 točk), 4. Globus (7 točk). To pomeni, da Kolpa in Calcit Basketball ostajata v 3. slovenski ligi, Jesenice in Globus pa se selita v 4. ligo.

NOVO

Priljubljeni katoliški duhovnik Martin Golob želi ljudem približati Božjo besedo. V knjigi so zbrani utrinki iz Jezusovega življenja za vsak dan v letu, ki so pospremljeni s kratko mislijo, duhovno spodbudo in premislekom, kako dragoceni smo v Božjih očeh.

Mehka vezava, 416 strani, cena knjige je **29⁹⁰ EUR** * poština

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04/201 42 41 ali na narocnine@g-glas.si. Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poština zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

Gorenjski Glas
www.gorenjskiglas.si

NOVO

Knjiga Reševanje jeter sodi v zbirko zdravstvenih priročnikov za vsak dom, a se bere kot roman. Le uporabite nasvete, ki jih ponuja, preizkusite številne recepte, ki jih vsebuje, in podprite svoja jetra – hvaležni si boste.

Mehka vezava, 588 strani, cena knjige je **31⁶² EUR** * poština

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04/201 42 41 ali na narocnine@g-glas.si. Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poština zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

Gorenjski Glas
www.gorenjskiglas.si

ZANIMIVOSTI

Na napakah se učimo

Nedavno je Simulacijski center Zdravstvenega doma Ljubljana organiziral mednarodno tekmovanje zdravstvenih ekip v izvajanju oživiljanja. Ekipa Fakultete za zdravstvo Angele Boškin je osvojila drugo mesto.

NIKA TOPORIŠ

Zdravstveno ekipo so sestavljali Aldin Kurbegović, Medeja Troha, Dejan Kovač, Kaja Sodja in Nejc Sintič. Kot je povedal slednji, so tovrstna tekmovanja v prvi vrsti namenjena spoznavanju z različnimi situacijami, ki so potencialno življenjsko ogrožajoče. »Ogromno je prednosti teh simulacij, predvsem se veliko naučimo, spoznamo, kako dobro delujemo, ter se učimo iz lastnih napak. Ne ravnamo s pravimi pacienti, zato napake niso usodne, vendar vemo za prihodnost, kaj smo storili narobe in kako to popravimo, da je vse izpeljano korektno in hitro,« je po-

jasnil. Ekipa se je spoprijela z različnimi scenariji, od septičnega šoka, alergijske reakcije, ki je vodila v zastoj srca, pa do oživiljanja dojenčka. »Naredili smo kar nekaj napak, ampak smo jih uspešno tudi rešili že med samimi scenariji in tako zaključili vse, kar je bilo treba,« je še dejal Sintič in dodal, da so z drugim mestom sicer izredno zadovoljni, vendar jim samo tekmovanje ne pomeni toliko kot preizkušanje sebe in svojih zmogljivosti. Na tekmovanje se je letos pomerilo deset ekip iz Slovenije, med drugim dijaki srednjih zdravstvenih šol in študenti medicinskih in zdravstvenih fakultet.

Klopi ogrožajo tudi živali

S pomladjo se je začela sezona klopov, ki pa ne ogrožajo samo ljudi, temveč tudi pse in mačke. Uprava za varno hrano, veterinarstvo in varstvo rastlin lastnike poziva k ustreznim zaščitnim ukrepom. Med najpogostejšimi boleznimi so borelijoza, anaplazmoza in babezioza. Za okužbo mora biti klop prisesan najmanj 24 ur, zato je zelo pomembno, da psa pregledujemo po vsakem sprehodu, mačko pa enkrat na dan, in klopa čim prej odstranimo. Za zaščito živali pred klopi so na voljo različna sredstva. Ker pa žival kljub temu lahko zbolijo, je pomembno, da znajo lastniki pravočasno prepoznati bolezenske znake. V tem primeru jo je treba čim prej odpeljati k veterinarju.

Jeseniški drsalci z izjemnimi rezultati

V dvorani Podmežakla je med 10. in 14. aprilom potekalo tekmovanje v umetnostnem drsanju, in sicer za Triglavski pokal – Triglav Trophy in Narcisa Cup, namenjen najmlajšim drsalkam in drsalcem.

NIKA TOPORIŠ

Letošnje tekmovanje, ki poteka že 31. leto, je privabilo več kot štiristo tekmovalcev iz kar 36 držav sveta. Romina Bernard iz Drsalnega kluba Jesenice, ki je dogodek organiziral v sodelovanju z Drsalno zvezo Slovenije, je razkrila, da so se tekmovanja udeležili drsalci iz vseh koticov sveta, nekateri so pripotovali celo iz oddaljenih držav, kot so Kanada, Argentina, Južna Afrika, Peru in Uzbekistan. »Lani je bilo tekmovanje prvič uvrščeno v izbor petih tekmovanj za Evropski kriterij, in tudi letos potekata Triglav Trophy in Narcisa Cup kot finalni tekmovanji Evropskega kriterija,« je dodala Bernardova.

Na tekmovanju so sodelovali drsalci iz vseh slovenskih drsalnih klubov, med njimi tudi drsalci iz jeseniškega, kranjskega in blejskega drsalnega kluba. Slovenski drsalci so dosegli odlične rezultate, saj so se v svojih kategorijah povzpeli na najvišje stopničke. Med njimi so bili Miša Hebar, Klara Jevnik, Žiga Jevnik in Ula Zadnikar iz Drsalnega kluba Jesenice ter Anna Sergienko



Jeseniški drsalci so ekipno postali tudi tretji najboljši klub med več kot stotimi konkurenti.

/ FOTO: NIK BERTONCEJ

in Kras Kogovšek iz Drsalno-kotalkarskega kluba Stanko Bloudek Ljubljana. Srebrni medalji sta osvojili Izabela Grgurič in Hana Operčkal, prav tako iz jeseniškega kluba. Med slovenskimi predstavnikami so se na tretje mesto uvrstile tudi Zala Kas iz ljubljanskega drsalnega kluba, Tena Škalički iz Drsalnega kluba Celje in Julija Lovrenčič iz Drsalnega kluba Labod Bled.

Klubske ekipne rezultate so dokaz odlične predstave slovenskih drsalnih klubov, med katerimi je najbolj izstopal ravno Drsalni klub Jesenice, ki se je uvrstil na tretje mesto med več kot sto klubi s celega sveta. Po mnenju Romine Bernard, ki je zasluge za uspeh drsalcev v veliki meri pripisala tudi trenerkama Kaji in Anji Otovič ter vodstvu kluba pod vodstvom predsednika Bogdana

Aupiča, je prišel čas, da drsanje kot šport dobi večjo pozornost, saj je kljub številnim uspehom drsalcev še vedno premalo prepoznano. Poudarila pa je tudi, da je led velika težava, saj bo v hali Podmežakla na razpolago šele konec julija. »To pa je predolgo obdobje za naše drsalke in drsalca. Lepo bi bilo, če bi se v prihodnje v tej smeri kaj premaknilo,« je opozorila.

Sto let društva GRS Jesenice (1. del)

ROBERT SUŠANJ, ČLAN GRS JESENICE

Pavel Oman v knjigi Reševanje v gorah navaja, da je bilo prvo znano organizirano reševanje v alpinistično zahtevnem svetu naših gor (izvedli so ga vodniki in nosači) reševanje vodnika Antona Korošca, ki ga je 5. julija 1822 na vrhu Triglava ubila strela.

Že v tistih časih je zahajanje v gore postajalo vedno bolj priljubljeno in privlačno, vzporedno s tem pa se je povečevalo število nesreč in drugih dogodkov, ki so zahtevali pomoč usposobljenih reševalcev. Zato se je 16. junija 1912 na pobudo dr. Josipa Tičarja, načelnika kranjskogorske podružnice Slovenskega planinskega društva (SPD), in dr. Jerneja Demšarja v Kranjski Gori ustanovila prva rešilna postaja. Zaradi vse več nesreč v gorah in velikega pritiska javnosti je Osrednji odbor SPD, leta 1923 ustanovil



Jeseniški gorski reševalci letos praznujejo sto let organiziranega reševanja v gorah.

/ FOTO: ARHIV DRUŠTVA

Osrednji reševalni odsek, ki je skrbel za organizacijo, sredstva in opremo. Kot navaja Oman, je bil Osrednji reševalni odsek prvi korak k celoviti organizaciji sloven-

ske gorske reševalne službe, vendar pa je imel le en krajevni reševalni odsek, in to v Mojstrani. Ta se je leta 1924 preselil na Jesenice, kjer je bila ustanovljena je-

seniška reševalna postaja. Zato leto 1924 jeseniški gorski reševalci upravičeno štejejo za začetek našega organiziranega delovanja in reševanja v gorah.

GRS je postala veliko učinkovitejša leta 1931, ko je bilo na Jesenicah ustanovljeno Zaupništvo Osrednjega reševalnega odseka, ki je usklajevalo in vodilo reševalno delo v vseh podružnicah v Zgornjesavski dolini. Prav Joža Čop, Miha Potočnik, Matevž Frelih, Uroš Župančič in drugi legendarni alpinisti, združeni v Jeseniški podružnici Turistovskega kluba Skala, so bili motor razvoja in idejni vodje sodobnejšega načina reševanja.

Po drugi svetovni vojni se je leta 1948 reorganizirala tudi GRS, ki je sprva postala odsek v okviru pododpora za planinstvo in alpinistiko pri Fizkulturnem odboru Slovenije. Prav na pobudo naših, jeseniških alpinistov in reševalcev – Joža Čopa, Miha Potočnika, Draga Koreninja, Janeza Brojana, Maksa Dimnika, Jožeta Novaka, Uroša Župančiča, Cirila Pračka, Maksa Medje in drugih – je bila ponovno imenovana

Centrala GRS na Jesenicah. Centrala na Jesenicah je do leta 1953 vodila vse aktivnosti, vezane na reševanja v gorah, nato pa je PZS imenovala Komisijo za gorsko reševalno službo in od centrale na Jesenicah prevzela naloge.

Kot je razvidno iz tega, malce daljšega uvoda, so bili prav Jeseniški gorski reševalci pionirji razvoja reševanja v gorah in aktivni soustvarjalci sodobnih pristopov na področju alpinistike, tipizirane tehnike reševanja, reševanja iz plazov, uporabe reševalnih psov in podobno. Zato smo na vse lahko upravičeno ponosni. Njihova imena bodo za vedno z zlatimi črkami zapisana v zgodovino slovenskega gorskega reševanja.

Jeseniški gorski reševalci letos praznujemo sto let organiziranega reševanja v gorah. Svoje delo gradimo na trdih temeljih, ki so jih postavile že omenjene legende slovenskega alpinizma in gorskega reševanja z Jesenic.

ZANIMIVOSTI

Donacija pediatriji

Ob svojem 70. jubileju je tovarna zdravil Krka pediatričnemu oddelku Splošne bolnišnice Jesenice podarila napravo za 24-urno snemanje elektrokardiograma ter merilnik tlaka s tremi manšetami.

NIKA TOPORIŠ

»V teh sedemdesetih letih se je Krka razvila v podjetje svetovnega pomena, naša zdravila so na voljo v 71 državah, kjer sto milijonov ljudi vsakodnevno uporabljajo naše izdelke. Kljub temu pa smo predvsem slovensko podjetje. Ob jubileju smo se odločili, da bomo dvanajstim pediatričnim oddelkom

Gre za pomembni aparaturo, z eno bodo lahko zaznavali motnje srčnega ritma, ki se lahko izrazijo v drugih okoliščinah, ne nujno pri zdravniku, druga pa je namenjena merjenju krvnega tlaka.

slovenskih bolnišnic podarili potrebno opremo,« je pojasnila Mojca Prah Klemenčič, direktorica Regije Slovenija v Krki. Da bosta novi pridobitvi močno pripomogli k še kakovostnejši oskrbi, je bil prepričan tudi v. d. predstojnika pediatrič-



Mojca Prah Klemenčič, direktorica Regije Slovenija v Krki, v. d. predstojnika pediatrične službe Peter Najdenov in v. d. direktorice Petra Rupar skupaj z učenci Glasbene šole Jesenice / FOTO: NIK BERTONČELJ

ne službe Peter Najdenov. Kot je dejal, gre za pomembni aparaturo. Z eno bodo lahko zaznavali motnje srčnega ritma, ki se lahko izrazijo v drugih okoliščinah, ne nujno pri zdravniku, druga pa je namenjena merjenju krvnega tlaka. Novi merilnik tlaka pacientom zagotavlja najvišjo raven udobja in natančne meritve, medtem ko

naprava za 24-urno snemanje elektrokardiograma omogoča neprekinjeno snemanje najmlajših pacientov več kot 14 dni brez potrebe po obisku zdravstvene ustanove zaradi menjave baterij. Dodatni senzor pa zagotavlja tudi podatke o dihanju. Nadalje je pojasnil, da je želja po teh napravah temeljila na dejstvu, da imajo otroci,

sploh zaradi strahu pred obiskom zdravnika, lahko netočne meritve v zdravstvenih ustanovah. »Ideja je, da so meritve bolj realne, ko otrok doma počiva in se sprosti,« je poudaril. Ob tem je izrazil zadovoljstvo, da se je podjetje Krka odločilo za takšno gesto. »Morda se bodo spomnili na nas tudi ob 71. obletnici,« je dodal v šali.

Dvajset pomladi mavričnih pevk

Članice ženskega pevskega zbora Mavrica Jesenice dvajset let pomembno bogatijo ljubiteljsko zborovsko petje v mestu in širše.

JANKO RABIČ

Učiteljice na Osnovni šoli Toneta Čufarja na Jesenicah so najprej ustanovile učiteljski pevski zbor, v kasnejših letih so se pridružile še dru-

ge ljubiteljice zborovskega petja. V dvajsetih letih se je zvrstilo veliko samostojnih koncertov, nastopov na prireditvah, pevke so večkrat gostje na drugih koncertih, rade nastopajo z mladimi

pevci, pred leti so poskrbele za odmeven projekt ljudskega petja z več zbori. Vedno se rade odzovejo vabilu različnih organizatorjev. Zbor šteje dvajset pevk, najdlje je zborovodkinja Mojca

Čebulj, nekaj let sta zbor vodila Peter Novak in Neža Jeraša. Ob dvajsetem jubileju so pevke 19. aprila izvedle samostojni koncert v dvorani Osnovne šole Toneta Čufarja na Jesenicah. Pod vodstvom zborovodkinje Mojce Čebulj so se predstavile z izborom ljudskih pesmi, slovenskih zimzelenih melodij in tujimi umetnimi pesmimi. Za klavirjem je pevke spremljal Primož Mirtič Dolenc.

Za prispevek k razvoju ljubiteljske kulturne dejavnosti jim je vodja Območne izpostave Javnega sklada Republike Slovenije za kulturne dejavnosti Petra Ravnihar izročila srebrno jubilejno priznanje.

Predsednica zbora Katja Svetlin Piščanec se je vsem pevkam zahvalila za zavzeto delovanje v zboru, poslušalcem za obiske na nastopih in aplavze ter vsem drugim, ki pomagajo na različne načine, še posebno za gostoljubje za vaje in koncerte na Osnovni šoli Toneta Čufarja Jesenice. Prijeten večer je z lepimi mislimi ozaljšal voditelj Bojan Pogačnik.



Ženski pevski zbor Mavrica / FOTO: KLEMEN KLEMENC

Uspešen četrti turnir v igri križem kražem

Namizna igra križem kražem ima na Jesenicah že nekaj let veliko navdušencev, ki se preizkušajo v sestavljanju besed iz naključno izbranih črk. Sekcija, ki deluje pri Društvu upokojencev Jesenice, je 13. aprila v sodelovanju in pod pokroviteljstvom Ljudske univerze Jesenice organizirala četrti turnir Društva križem kražem. Sodelovalo je 17 članov iz različnih krajev Slovenije. S šestimi zmagami je bil najboljši Peter Hrovat z Vrhnike, dobro so se odrezale tudi tri domače tekmovalke, Julijana je bila peta, Nataša deseta in Stanka dvanajsta. Sonja je sodelovala kot sodnica. Vsi so bili navdušeni nad izvedbo turnirja in prostorom, ki so ga odstopili na Ljudski univerzi Jesenice.



Turnirja v igri križem kražem se je udeležilo sedemnajst ljubiteljev te miselne igre. / FOTO: ARHIV ORGANIZATORJA

O gojenju gob in njihovih zdravilnih učinkih

V sklopu projekta Lokalna samooskrba je RAGOR pripravil predavanje priznanega raziskovalca gliv in gob dr. Andreja Gregorija o gojenju gob in njihovih zdravilnih učinkih. Kot je povedala Martina Hribar Brus iz RAGOR-ja, je med zanimivim in poučnim predavanjem predstavil vrste najpogostejše gojenih gob, intenzivne in ekstenzivne načine njihovega gojenja, uporabo v tradicionalnem zdravilstvu in zdravilne učinke najpogostejše uporabljenih gob ter klinične študije, ki to potrjujejo. Udeleženci predavanja so prejeli micelije za gojenje gob v domačem okolju ter knjižico Zdravilne gobe. Letos bodo tako v vsaki izmed občin, ki sofinancirajo projekt, med njimi je tudi jeseniška, organizirali po en dogodek na temo samooskrbe.



Dr. Andrej Gregori je predaval o zdravilnih učinkih gob.

/ FOTO: ARHIV RAGOR-JA

Parada učenja

Od 10. maja do 16. junija bodo že 29. leto potekali Tedni vseživljenjskega učenja. Na Jesenicah bo Ljudska univerza Jesenice skupaj s podizvajalci pripravila pester program brezplačnih dogodkov in prireditev. Z njim opozarja na pomembnost učenja v vseh življenjskih obdobjih. Osrednji dogodek bo Parada učenja, ki se bo odvijala 22. maja med 14. in 18. uro v Muzeju na prostem na Stari Savi. Obiskovalci se bodo lahko udeležili različnih brezplačnih delavnic, predstavitev in nastopov, ki spodbujajo učenje različnih spretnosti in pridobivanje novih znanj na številnih področjih. Vsi dogodki bodo podrobneje predstavljeni v spletnem koledarju prireditev in na Facebooku Ljudske univerze Jesenice.

SENČILA NINO

T: 04 584 01 00

M: 041 645 697

E: info@sencila-nino.si

... prava mera sonca ...

PESTRA IZBIRA PLISE ZAVES

www.sencila-nino.si

MLADI

Pojemo, pojemo

V sredo, 17. aprila, je bila dvorana Osnovne šole Toneta Čufarja Jesenice polna do zadnjega kotička. Na tradicionalnem pomladnem koncertu *Pojemo, pojemo* so se predstavili pevci treh šolskih zborov od najmlajšega do najstarejšega. Nastopili so Slavčki, Zvezdice ter Mladinski pevski zbor pod vodstvom zborovodkinje Mojce Čebulj. Pripravili so enourno pevsko popotovanje, za zaključek koncerta pa sta zadnji dve pesmi zazveneli v skupnem prepevanju skoraj sto pevcev.



Trije šolski pevski zbori pod vodstvom Mojce Čebulj so navdušili z ubranim petjem. / FOTO: ARHIV ŠOLE

Karateisti v Škofji Loki

V Škofji Loki je potekal prvi tradicionalni turnir v karateju. Na njem je nastopilo 15 klubov, med njimi zelo uspešno tudi Karate klub Mi-Ki. Poglejmo uvrstitve njegovih tekmovalcev med prve tri: 1. mesto: Alina Dizdarevič (dvakrat), Ina Zorc in Mark Grad; 2. mesto: Sergej Dobovišek, Nina Dobravc, Ita Zorc, Hana Dizdarevič in Nik Pristavec; 3. mesto: Jakob Adamič (dvakrat), Alina Dizdarevič, Mark Grad, Hana Dizdarevič, Nik Pristavec in Timotej Mlakar.

Športni plezalci v Žirovnici

V Žirovnici je potekala tekma športnih plezalcev in plezalk v Zahodni ligi. Tekmovali so v težavnosti. Športno plezalni odsek Jesenice je bil najuspešnejši v kategoriji starejših deklic, kjer je bila Liza Babič prva, Maša Ahec druga in Iris Markizeti osma. Beležijo še tri uvrstitve med deseterico v treh kategorijah, eno na stopničke. Pri mlajših cicibankah je bila Enja Kelvišar druga, pri mlajših dečkih Maj Travniki osmi in pri kadetih Erazem Tomšič sedmi.

Zmaga ekipe 20 centi

Končala se je rekreacijska liga v odbojki, v kateri je sodelovalo šest ekip. Na igrišču sta morali biti istočasno vsaj dve ženski. Zmagala je ekipa 20 centi, druga je bila ekipa Story team. Na tekmi za bronasto medaljo je bila ekipa Manaja boljše od ekipe Max bar. Peto mesto je pripadlo ekipi Rožice, ki je bila boljše od ekipe Kripl bataljon.

Malčke navdušujejo za gibanje

Dijaki predšolske vzgoje na Srednji šoli Jesenice so tudi letos pripravili gibalne urice za otroke iz jeseniških vrtcev.

URŠKA PETERNEL

Dijaki četrtil letnikov predšolske vzgoje na Srednji šoli Jesenice že vrsto let pripravljajo gibalne urice za otroke iz jeseniških vrtcev. Nedavno so gostili 65 otrok vrtca Julke Pibernik Jesenice in z njimi izvedli štiri gibalne urice, pri čemer je glavno vlogo motivatorja imela telesna lutka Giba Gib.

»Na prijeten način so otroci razvijali koordinacijo, ravnotežje, moč, natančnost, hitrost in prstne spretnosti.« je povedala Marta Bajc.

Kot je povedala mentorica in profesorica s Srednje šole Jesenice Marta Bajc, je cilj tovrstnih dejavnosti pri otrocih vzbuditi veselje do telesne aktivnosti. Na gibalnih uricah z različnimi vsebinami popestrijo športno-gibalno dejavnost za otroke, vsebine tokratnih uric so bile poklici, živali na kmetiji in v gozdu, risani junaki in štirje letni časi ter slovenski super junaki na olimpijskih igrah.

»Na prijeten način so otroci razvijali koordinacijo, ravnotežje, moč, natančnost, hitrost in prstne spretnosti.« je povedala Marta Bajc.



Najmlajši na gibalnih uricah na zabaven način spoznavajo različne športe, tudi hokej. Zabijali so gole kot Anže Kopitar. / FOTO: ARHIV ŠOLE

Projekt pa je pomemben tudi za dijake, bodoče vzgojitelje predšolskih otrok, ki na ta način nabirajo praktične izkušnje.

Dijakinja Ines Mujkič je povedala: »Glede na to, da uživam v delu z otroki in da me to veseli, so bile gibalne urice zame zelo prijetna izkušnja. Skozi projekt smo vsi dijaki prejeli veliko novih znanj, ki nam bodo vsekakor prišla prav v našem

poklicu, zato je za nas vsak stik z otrokom zelo pomemben. Hkrati s tem tudi spodbudimo gibalno aktivnost otrok, jim popestrimo dan in tudi njih naučimo kaj novega.« Dijakinja Meta Osel pa je dejala: »Najbolj mi je bilo všeč, da so otroci v gibanju ob zgodbi in glasbi zelo uživali, da smo jim omogočili uporabo veliko različnih rekvizitov in da smo jim s tem po-

lepšali dan. Všeč mi je bilo, da so potekale ob prijetnem in sproščenem vzdušju. Gibalne urice so mi prinesle tudi čudovito izkušnjo in veliko novih znanj, ki mi bodo koristila ob nadaljnjem delu z otroki.« Projekt Gibalne urice z lutko Giba Gib je v okviru preventivnega projekta na področju dela z otroki in mladostniki finančno podprla Občina Jesenice.

Hausmart!

Super
ponudba

OKNA VRATA - SENČILA

MODRA ŠTEVILKA
080 87 74

Sveti Duh 139, 4220 Škofja Loka, E-mail: info@hausmart.si

Gorenjski glas v vsak dom na Gorenjskem

14 dni brezplačnega časopisa

Akcija 14 dni brezplačnega časopisa je namenjena vsem, ki Gorenjskega glasa še ne poznate ali ga kupujete v prosti prodaji. Podatke za dostavo pošljite na narocnine@g-glas.si ali pokličite 051/682 217. Po preteku 14-dnevnega obdobja vam časopisa ne bomo več pošiljali, vas bomo pa poklicali, povprašali za mnenje in predstavili pogoje za naročnino.

Pridružite se naši veliki družini naročnikov, ne bo vam žal!

V akciji ne morejo sodelovati obstoječi naročniki in tisti, ki živijo na istem naslovu kot naročnik. Prav tako ne morejo sodelovati tisti, ki so obdobje brezplačne naročnine v zadnjem letu že izkoristili.

Gorenjski Glas
www.gorenjski-glas.si

Gorenjski glas je najbolj bran regionalni časopis v Sloveniji.

ZANIMIVOSTI

Sto let Stanislave Kelbl

Stanislava Kelbl je 20. aprila praznovala stoti rojstni dan. Zadnji dve leti živi pri hčeri v Lipcah, v jeseniški občini pa je bivala tudi pred letom 1991, ko je bila zaradi gradnje avtoceste ob hišo na Podkočni.

ANA ŠUBIC

Stanislava Kelbl se je rodila 20. aprila 1924 v Šmartnem v Tuhinjski dolini mami Elizabeti in očetu Johanu Pančurju. Imela je tri brate in dve sestri. Pomagala je pri delu v domači gostilni in nosila pošto. Med drugo svetovno vojno, v kateri je izgubila starše in enega brata, je spoznala moža Ivana Kelbla z Bohinjske Bele, ki je v njenih krajih služil vojsko. Po vojni sta se preselila v jeseniško občino: na Kočno, kasneje pa sta na Podkočni zgradila hišo. V zakonu so se jima rodile hčerke Ivica, Romanca in Stankica, ki je zaradi bolezni umrla pri 14 letih. Stanislava je bila nekaj časa zaposlena, kasneje pa je

bila gospodinja in skrbela za otroke. Ko so jima zaradi izgradnje avtoceste porušili dom na Podkočni, sta se zakonca Kelbl leta 1991 preselila v nadomestno hišo na Dovjem. Tam je Stanislava živela do svojega 98. leta, sredi predlanskega leta pa se je po zlomu kolka preselila k hčerki Romanci Jakopič v Lipce. Z jekleno voljo je spet shodila. Slavljenka je stoletnico v družbi svojcev, sosedov in prijateljev praznovala dan pred okroglim jubilejem, ko so ji postavili mlaj, in se nato zabavali še ob zvokih žive glasbe pod šotorom, ki so ga ob hiši postavili gasilci z Blejske Dobrave. Na naše vprašanje, kaj je recept za tako dolgo življenje, je odv-

nila, da je jedla povsem običajno hrano, da ni bila slabe volje, pač pa je dobrovoljna in zadovoljna ženska, ki se je in se še danes dobro razume s sosedi. »Nič mi ni hudega. Hči dobro skrbi zame. Želim si še malo zdravja in bo v redu.« Čas si krajša z branjem in gledanjem televizije, vesela je, ko jo odpeljejo na kak obisk ali izlet. Veseli se tudi že prav posebnega doživljanja, s katerim so jo ob stotem rojstnem dnevu presenetili domači: helikopterskega poleta na Stol. S pokojnim možem sta namreč med letoma 1975 in 1980 vodila planinski dom na Stolu, na kar ima Stanislava zelo lepe spomine. Veliko časa je posvetila tudi varstvu vnukov in sosedovih



Stoletnica Stanislava Kelbl v družbi domačih: ob njej sta pravnuka Oskar in Ula, zadaj pa (z leve) hči Romanca, vnukinja Mojca s hčerko Leilo in vnukinja Katja s partnerjem Mirkom. / FOTO: NIK BERTONCEJ



Postavljanje mlaja ob hiši v Lipcah / FOTO: NIK BERTONCEJ

otrok. Uspešno je vzgajala gorenjske nageljne, za kar je bila tudi nagrajena. Imela je

velik vrt in lično urejeno hišo. Bila je natančna in vestna gospodinja. Slovela je

po odličnem jabolčnem »štrudlju«. Zelo rada je pletla in tako imajo domači še danes zaloge njenih volnenih nogavic.



Slavljenka je bila deležna številnih čestitk. / FOTO: NIK BERTONCEJ

Stanislava je v življenju najbolj ponosna na svojo družino. Ima tudi tri vnuke: Iztočka, Mojca in Katjo, ter prav toliko pravnukov: Leilo, Oskarja in Ulo. Vnukinja Katja Jakopič nam je o babici zaupala, da je čudovita in zelo pozitivna oseba, ki ni tarnala, čeprav ji je življenje prineslo marsikatero preizkušnjo. »Včasih se le sprašuje, kaj še dela tu. (smeh) Mi pa si seveda vsi srčno želimo, da še dolgo ostane z nami,« je pristavila vnukinja Katja.

GG mali oglasi

E-POŠTA: malioglas@g-glas.si, TELEFON: 04 201 42 47
www.gorenjskiglas.si

POMEŽIK SONCU*
ZA POČITNIŠKA LETOVANJA
Pošlji SMS na 1919 s ključno besedo
POMEZIK10
in tako prispevi 10 €.

Vrhunski SUV
Nissan Qashqai
ŽE OD 26.700 €* | 8LET JAMSTVA**

ASP Jesenice, Finžgarjeva 2, tel.: 04 58 33 330
Lesce, Hraška cesta 25, tel.: 04 53 53 450

Kombinirana poraba goriva: 7l-6,3l/100 km. Emisije CO₂: 160-142 g/km. Emisija stopnja: Euro6D Full. Emisije NOx: 0,0257 g/km. Ogjikov dioksid (CO₂) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije iz prometa onesnažujejo zrak in tako pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanje zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam prizemnega ozona delcev PM₁₀ in PM_{2,5} ter dušikovih oksidov. *Cena velja za model Nissan Qashqai 1.3 DIG-T MILD HYBRID 140HP ACENTA+ COLD PACK z nekovinsko barvo iz zaloge in že vsebuje popust v višini 3930 € (z DDV) (standardni popust). Navedena cena je priporočena maloprodajna cena (MPC) in je neobvezujoča ter že vključuje 22-odstotni DDV in DMV. **8 let podaljšane jamstva velja izključno v primeru nakupa vozila preko Nissan Financial Services in vključuje 5 let jamstva oz. 160.000 skupno prevoženih kilometrov (5 leta tovarniške garancije in 2 leti podaljšane jamstva Real Garant) in dodatna 3 leta podaljšane jamstva Real Garant oz. 160.000 skupno prevoženih kilometrov, kar nastopi prej Podaljšano jamstvo je storitev zavarovalnice Real Garant Versicherung AG in velja od izteka tovarniške garancije pod pogoj navedenimi v pogodbi o podaljšanem jamstvu in pogojih jamstva. Akcija velja do 31. 5. 2024 oziroma do razprodaje zaloge. Nissan si pridružuje pravico, da predčasno zaključi akcijo ali jo podaljša. Pridržujemo si pravico do napak. Slike so simbolne. Pooblaščen izvoznik: GA Adriatic d.o.o., Dunajska 22, 1001 Ljubljana. Več na nissan.si

ZANIMIVOSTI

Jeseniški godbeniki v mladostnem ritmu

JANKO RABIČ

Člani Pihalnega orkestra Jesenice - Kranjska Gora nadaljujejo izvedbo letošnjega programa ob 150-letnici jeseniških godb. V sredo, 24. aprila, so v dvorani Kina Železar na Jesenicah pod vodstvom dirigenta Dejana Rih-

tariča izvedli spomladanski koncert s pisanim sporedom skladb različnih avtorjev. Gostje na koncertu so bili učenci Glasbene šole Jesenice, flautistka Tana Rudolf, klarinetistka Julia Slak ter Žiga Skrt Lovše in Žiga Jevnik, ki sta se predstavila na tolkalih. Vsi so za skupno iz-

vedbo skladb prejeli velik aplavz, ki jim bo zagotovo spodbuda na njihovi nadaljnji glasbeni poti. Nadarjenost in velika ljubezen do glasbe se že odražata z osvojenimi zlatimi plaketami, nagradami in drugimi priznanji na različnih domačih in mednarodnih tekmovanjih.



Na spomladanskem koncertu pihalnega orkestra so kot gostje nastopili učenci Glasbene šole Jesenice. / FOTO: NIK BERTONCELJ

Že sedmi Dan zdravja

Na Jesenicah so tudi letos zaznamovali svetovni dan zdravja. Že sedmič so namreč pripravili Dan zdravja, ki je potekal v Kolpernu na Stari Savi.

NIKA TOPORIŠ

Ksenija Noč, vodja Zdravstvenovzgojnega centra Jesenice, je poudarila, da je glavni cilj dogodka promocija zdravja ter preventiva pred boleznimi in poškodba-

le Boškin in Srednjo šolo Jesenice. »Odziv je odličen, zdi se nam, da je vedno večji. Dogodek je vse bolj prepoznan, kar je seveda odlično. Vsak lahko najde nekaj zase. Ljudje se lahko seznanijo z različnimi preventiv-

s preventivo, ki je tek na dolge proge, lahko to bistveno popravi. »Vse stvari, ki jih predstavljamo, so zelo pomembne za Jesenice. V primerjavi s Slovenijo imamo slabši odziv na programe Sviti in Zora, slabšo telesno



Veliko ljudi je izkazalo zanimanje za različna svetovanja, preventivne programe in vse drugo, kar so jim ponudili na 7. Dnevu zdravja. / FOTO: NIK BERTONCELJ

mi. Za organizacijo so poskrbeli Zdravstveni dom Jesenice, Občina Jesenice in Zavod za šport Jesenice v sodelovanju z Gorenjskimi lekarnami, Lekarno Plavž, Nacionalnim inštitutom za javno zdravje (OE Kranj), Fakulteto za zdravstvo Ange-

nimi programi, opravijo meritve, letos tudi vitaminskega statusa, ki jih opravlja Lekarna Plavž, pripravimo različna svetovanja ...« je pojasnila Ksenija Noč. V nadaljevanju je poudarila, da imajo Jesenice načeloma slabe kazalnike zdravja in da se

dejavnost, slabše prehranjevalne navade, več tveganega pitja, zato je zagotovo še prostor za izboljšave,« je povzela in dodala, da jih izjemno veseli tudi udeležba mlajših, saj se preventiva začne z mladimi, ki jo potem ponesejo naprej v življenje.

Okna skozi fotografski objektiv Helene Vidmar

JANKO RABIČ

Fotografsko društvo Jesenice nadaljuje organizacijo razstav članov ter gostov v Foto galeriji v avli Gledališča Toneta Čufarja na Jesenicah. Na novi aprilski razstavi se s kolekcijo fotografij z naslovom Okna predstavlja članica društva, fotografinja prvega razreda Helena Vidmar. Kot je povedala na odprtju, so okna zanimiv fotografski objekt, saj glede na dimenzije, časovna obdobja ter ob igri svetlobe in senc dopuščajo veliko razmišljanj in zgodb o preteklih in sedanjih časih. Avtorica je članica društva od leta 2019, ob uspešni mozevi fotografski poti je tudi sama začela z zanimanjem spremljati svet skozi objektiv na drugačen način. Veseli se dobrih in



Helena Vidmar na odprtju razstave / FOTO: NIK BERTONCELJ

uspešnih fotografij, nagrade in diploma so dodatna spodbuda. Na odprtju je za glasbeno popestritev s harmoni-

ko poskrbela Mia Tomić, učenka Glasbene šole Jesenice. Razstava bo na ogled do 23. maja.

V počastitev jubilejev: Pihalni orkester Jesenice-Kranjska Gora 150 let, Planinsko društvo Jesenice 100 let, Koča na Golici 40 let in Društvo GRS Jesenice 100 let.

Vabljeni 11. maja v osrčje Karavank.

Ob 8. uri začetek vodenega planinsko turističnega pohoda: Savske jame - Korlnov rovt - Koča na Golici - Golica. Med potjo bo predstavitev znamenitosti, botanike, ekologije in geologije.

Program pri Koči na Golici:

- 11:00** nastop Pihalnega orkestra Jesenice-Kranjska Gora
- 11:15** Pozdravne besede predsednika PD Jesenice Egona Kepica in kratek oris zgodovine gradnje koč
- 11:30** Predstavitev Info točke v koči v sodelovanju s TIC Jesenice
- 11:45** Otvoritev dokumentarne razstave 40 let Koče na Golici
- 12:00** Pihalni orkester Jesenice-Kranjska Gora pred kočjo zaigra legendarno Polko na Golici
- 12:30** Prikaz reševanja v gorah članov Društva GRS Jesenice



ZANIMIVOSTI

Jeklene vezi med nami

Zaposleni iz Skupine SIJ so znova poprijeli za delo in se udeležili že petega Dneva sodelovanja z lokalno skupnostjo, ki poteka pod geslom Jeklene vezi med nami.

NIKA TOPORIŠ

Na treh različnih lokacijah – na Jesenicah, Ravnah na Koroškem in v Ljubljani – je skupno 286 prostovoljcev prispevalo več kot 572 ur

v nadaljnje sodelovanje in skupno delo v prihodnosti. »Ta lepa prostovoljska akcija je povezala skoraj 580 udeležencev – prostovoljcev, športnikov ter uporabnikov in zaposlenih v šolah in dru-

Franceta Bergelja in v društvu Lepa si ni manjkalo zabave in živahnosti. Prostovoljci so z uporabniki doma igrali šah in balinali, jih razveselili s cesarskim pražencem ter zabavali z



Glavni direktor družbe SIJ Acroni Branko Žerdoner z veseljem poprime za kakršno koli delo. / FOTO: NIK BERTONCELJ

prostovoljskega dela. Na Jesenicah so se zaposleni pridružili tudi prostovoljcem na Osnovni šoli Koroška Bela, kjer so skupaj obrezovali grmovje, odstranjevali plevel, presajali lončnice, navozili pesek in uredili manjše dodatno parkirišče, obenem pa odpeljali staro pohištvo. Med prostovoljci so bili tudi Tibor Šimonka, glavni podpredsednik Skupine SIJ, Branko Žerdoner, glavni direktor družbe SIJ Acroni, in mag. Andrej Pogačnik, direktor SIJ SUZ, ter hokejisti HDD SIJ Acroni Jesenice. Ravnateljica Osnovne šole Koroška Bela Sanda Zupan je izrazila zadovoljstvo nad povezovanjem in dogodkom, ki je postal že tradicionalen, ter dodala, da verjame

štvi, kar je največ doslej. S svojim prostovoljskim delom vsakokrat nekoliko izboljšamo življenje v lokalnih skupnostih, kjer delujejo družbe Skupine SIJ,« je poudaril Tibor Šimonka. Branko Žerdoner pa je izrazil prepričanje, da so vezi med njimi močne in utrjene. »Vezi so iz leta v leto močnejše. Upam, da ta tradicija ne bo prekinjena, saj se delo vedno najde, mi pa imamo čas in voljo. Orodje je preprosto, delo se opravi, rezultat pa zadovoljstvo na obeh straneh,« je poudaril.

Živahno vzdušje

Če je bilo v okolici osnovne šole povezovanje bolj delavno naravnano, pa v Domu upokojencev dr.

zvoki harmonike, v društvu Lepa si pa so igrali prstomet, pikado, peli, plesali in se zabavali skupaj z varovanci društva. »V Skupini SIJ delujeta dve invalidski podjetji. Eno od njih je tudi SIJ SUZ, ki v delovno okolje vključuje ranljive skupine prebivalstva. Skozi lastno izkušnjo in zavedanje, kako pomembna je vključenost vseh, je letos tako na vseh treh lokacijah v naše aktivnosti vključenih skoraj 120 otrok in mladostnikov ter odraslih z motnjami v telesnem in duševnem razvoju, s katerimi poleg jeklenih spleto prav posebne, srčne vezi,« je o vključevanju ranljivih skupin povedal Andrej Pogačnik.



V prostorih društva Lepa si so odigrali kar nekaj iger pikada in pričarali nasmehe na obraze vseh zbranih. / FOTO: NIK BERTONCELJ

Razstava grafik V rožnatem

Rožnate grafike so prava redkost in prinašajo različne motive iz življenja ženske, ki se sooča in bori z boleznijo.

JANKO RABIČ

Dvanajstega aprila so v razstavnem salonu Dolik na Jesenicah odprli razstavo grafik z naslovom V rožnatem. Pripravila sta jo Grafična skupina Mažca iz Izole in Slovensko združenje za boj proti raku dojk Europa Donna – Skupina Zgornja Gorenjska. Avtorice grafik so Barbara Cassermann, Krisztina Doltar, Irena Lorget Lipovec in Blaženka Ricco. Na odprtju je vodja Skupine Zgornja Gorenjska Iva Lapajne poudarila, da so razstavo skupaj pripravili z namenom ozaveščanja o delovanju združenja Europa Donna in zgornjegorenjske skupine. V nadaljevanju je predstavila vse štiri avtorice. Rožnate grafike so prava redkost in prinašajo različne motive iz življenja ženske, ki se sooča in bori z boleznijo. Razstava nosi po-



Avtorice grafik z Ivo Lapajne, vodjo Skupine Zgornja Gorenjska združenja Europa Donna / FOTO: JANKO RABIČ

membno motivacijsko sporočilo, naj ženska nikoli ne obupa, da je ne glede na težo izkušnje treba živeti naprej in sprejeti samo sebe. Pozdravne besede je zbranim namenila podpredsednica Slovenskega združenja za boj proti raku dojk Europa Donna Rina Klinar.

V kulturnem programu so nastopili flavtistka Judita Cerkovnik in harmonikar Jože Cerkovnik ter mlada pevka Neža Višnar, Alenka Mirtič Dolenc je prebrala dve pesmi ob spremljavi kitarista Ambroža Tomšiča. Razstava grafik bo v Razstavnem salonu Dolik na Jesenicah odprta do 14. maja.

Casino Larix
IGRALNI SALON
Kranjska Gora, Slovenija
hit casinos

Foto: www.slovenia.info, Milija Kobal, Karata Film

SOBOTA
18.05.2024
OD 18.00
DALJE

Tržnica pod Alpami

V PROSTORIH CASINOJA LARIX

- degustacija domačih dobrot z Gorenjske
- preplet preteklosti s sedanostjo
- večer ob spremljavi citer

HIT LARIX d.d.
Borovška 99, 4280 Kranjska Gora, Slovenija
www.casino-larix.com, info@casino-larix.com, T +386 4 588 47 18

ZANIMIVOSTI

Sudoku s končno rešitvijo

	8					3	
5			7				4
6		9		5			7
7	5	1		3	9		2
3	4	6		2	1		8
8		7		4			3
2			1				6
	1					5	

Sestavil: Cveto Erman

Mrežo izpolnite tako, da bodo vsaka vrstica, vsak stolpec in vsak manjši kvadrat vsebovali številke od 1 do 9. Ob pravilni rešitvi boste v označeni vrstici, če zamenjate številke s črkami (1=A, 2=V, 3=J, 4=T, 5=C, 6=E, 7=I, 8=S, 9=R), od leve proti desni prebrali rešitev uganke. Rešitev sudokuja iz prejšnje številke je SKLEDIČAR.

Nagrajenci križanke iz prejšnje številke

Geslo je: Z NAMI VSTOPITE V KORAK S ČASOM. Sponzor križanke je E-SPECIALISTI, d. o. o., Cesta maršala Tita 17 (nekdanja pošta) na Jesenicah, tel.: 031 364 184, e-naslov: info@e-specialisti.si. Podarjajo tri nagrade po 15 evrov za nakup ali storitev. Nagrajenci so: Nadja Lebar, Bled; Danica Mlinarec, Jesenice; Bojan Oblak, Hrušica. Za nagrade se oglasite v prodajalni E-SPECIALISTI.

Plešem, odraščam!

Na osrednjem letnem dogodku baletnega oddelka je nastopilo več kot sto učencev baleta, plesnih pripravnic in sodobnega plesa.

URŠKA PERNEL

V Gledališču Toneta Čufarja je potekala baletna predstava z naslovom Plešem, odraščam!, ki je bila osrednji letni

dogodek baletnega oddelka Glasbene šole Jesenice, na katerem nastopijo vsi učenci baleta, plesnih pripravnic in sodobnega plesa pod mentorstvom učiteljic Jerneje

Omahen Razpotnik, Tihe Ivnik in Metke Beguš. Na odru je svoje baletno znanje tako pokazalo več kot sto učencev. Dopoldan so gledališče napolnili otroci iz vrtcev Moj-


strana, Žirovnica in Jesenice, zvečer pa drugo občinstvo. Ob tem pa v Glasbeni šoli Jesenice vabijo k vpisu v program plesa za šolsko leto 2024/25.



Zaključni poklon na odru Gledališča Toneta Čufarja / FOTO: GREGOR VIDMAR

Sponzor križanke je **BAR ZVONČEK, Robert Kogoj, s. p., Cesta Toneta Tomšiča 98a, Slovenski Javornik, tel. 031 500 105.** Vabijo, da pridete na dobro kavico, osvežilno pijačo in prijeten klepet o dnevnih dogodkih ali obujanje spominov na minule dni. Za naše zveste reševalce križank so pripravili pet nagrad – zapitke v vrednosti po 10 EUR v Baru Zvonček. Vljudno vabljeni.

Rešitve križanke (nagradno geslo, sestavljeno iz črk z oštevilčenih polj in vpisano v kupon iz križanke) pošljite do ponedeljka, 27. maja 2024, na Gorenjski glas, Nazorjeva ulica 1, 4001 Kranj, p. p. 124, ali vrzite v naš poštni nabiralnik. Rešitve pa lahko pošljete tudi po e-pošti na naslov križanke@g-glas.si (z mobilnim telefonom slikate kupon z geslom in pripišete osebne podatke).



AVTOR: CVETO ERMAN	POSLOVNI SODELAVEC, PARTNER	TUKAJ VPIŠETE REŠITEV SUDOKUJA	BIKOV GLAS	PODLOGA NA KATERI SE SEKAJO DRVA	TEVE ZASLON	ZADNJI DEL BIČA	DANIEL ??? MOA	REŠITVE LAHKO POŠLJETE TUDI PO E-MAILU	IME PEVCA PESTNERJA	POSVETOVALNICA	ČOLN ZA LOVLJENJE TUNOV	BAR ZVONČEK	
TOPOVSKI NABOJ S KROGLICAMI (NEKDAJ)		2						KONICA NAKAZA				1	4
PRIKRITO, NEODKRITO GOVORJENJE, RAVNANJE									9			2	11
IME SLO. SKLADATELJA DEVA	15					ZNESEK NA BANKOVČU IME REŽISERJA KRAGELJA		1				3	10
PRIMOŽ TRUBAR			PREPROSTA SVETILKA (POG.) NASELJE PRI CERKNICI						TOMAŽ ERTL POKRAJINA V JUGOZHODNI HRVASKI			4	12
NASLOV VERDULJEVE OPERE						3	STRUPEN PLIN RUMENKAST MINERAL (IZ ČRK KRTINA)					5	13
IME NIZOZEMSKÉ METALKE DISKA STALMANOVE				OSKAR KOGOJ	RADO NAKRST TEHTNICA			VRSTA VRBE UMRLI KAMPUŠJSKI GENERAL (LON)				6	2
PREVALKA AJDOVŠČINE				12				4			GLAVNO MESTO ALŽIRIJE	6	14
PLESALEC NA VRVI						AVSTRALSKI MEDVEDEK VREČAR IGOR MAJČEN					17	7	10
BAR ZVONČEK PRI NAS STE VEDNO DOBRODOŠLI	PREBIVALEC KRAJA ŽABČE PRI TOLMINU	ELANOVA SMUČKA	SKALA	NAS AN-TROPOLOG (BOŽO)	SOAMI JAPONSKI SLIKAR (MAKAO)	AMERIŠKO POLIESTRNO VLAKNO	GLAVNI STEVNIK	KIRK DOUGLAS	FRANC. NOGOMETAS (NICOLAS) ZDRAVNIK (ZASTAR.)				
SLO. FIZIK IN PREDSEDNIK SAZU (BOŠTJAN)				16	DROBNA DEKLICA IME AMER. REŽISERJA SEGALLA							8	15
IME SLO. PEVKA MEŽKA IZ ŽIROVNICE							DEKLICA ZASTARELO	JAP. DVORNI SLIKAR (NAKAO) IME PEVKE FITZGERALD				6	16
OKROGLA MEHKA ČEPIČA					7	ZBIRKA ZAKONOV LIBERALNA DEMOKRACIJA SLOVENIJE			AME. AMERISKE IGRALKE GARDNER	CANKARJEV ROMAN MESTO V NEMČIJI OB SAALI		8	17
ČARLI NOVAK			UTOPIČNA DRAMA KARLA ČAPKA IVO DANEU			13	KAKOVOSTNI ZNAK V TRGOVINAH SREDINA BAZUKE	ITALIJAN (ZANIČ.) JANEZ LOTRIČ				5	10
IME KOSOVSKEGA SKLADATELJA KOČUJA					ZNAČILNOST OZDRAVLJIVEGA	11						14	
NEKDANJI JUGO GENERAL, HEROJ (KOSTA)				10	ZMOŽNOST MIŠLJENJA		JEZERO NA FILIPINSKEM OTOKU LUZONU						
SLOVARČEK: KOOPERANT: poslovni sodelovec, ANELKA: francoski nogometaš (Nicolas), NADLESK: naselje pri Cerknici, NUS: zmožnost mišljenja, ŽEKŠ: naš fizik, predsednik SAZU (Boštjan), ŠKERLJ: naš antropolog (Božo), HOF: mesto ob Saali v Nemčiji, DAKRON: poliestersko vlakno												GORENJSKI GLAS JESENIŠKE NOVICE 6 /2024 PP. 124, 4001 KRANJ	

PRIREDITVE

Dogodki od 10. do 31. maja

Petek, 10. maj

Praznik narcis 2024:

Odprtje meseca narcis – tradicionalna postavitve mlaja na Prihodi

Prihodi, ob 17. uri

Tematski večer v baru Žičnica

Bar Žičnica, od 19. ure dalje

Sobota, 11. maj

Praznik Narcis 2024:

Voden planinski izlet na Golico in Kočo na Golici.

Zbor na cilju v Savskih jamah, ob 8. uri

Promocijski pohod Pot med narcise

Zbor pred SKB banko Jesenice, ob 9. uri

40 let nove Koče na Golici in Zvok Golice na Golici

Koča na Golici, od 11. ure dalje

Nastop zgodovinskih likov (rudar Tona, upravnik Heinrich in lastnik fužin Viktor Ruard)

Prireditveni šotor Pr Čop, ob 14. uri

Veselo popoldne z Avsenikovo glasbo – nastop godbenikov

Prireditveni šotor Pr Čop, ob 15. uri

Nedelja, 12. maj

Praznik narcis 2024:

Vodenje po vasi Planina pod Golico z lokalnim vodnikom

Zbor na stojnici TIC Jesenice, ob 11. uri

Ponedeljek, 13. maj

Srečanje kitariskih orkestrov KGBL in GŠJ

Banketna dvorana v Kolpernu, ob 17. uri

Športno-zabavno popoldne; veliki napihljivi tobogan, cirkuške delavnice, ustvarjalne delavnice; v primeru slabega vremena aktivnosti odpadejo.

Trg Toneta Čufarja, od 16. do 18. ure

B. Đurić: Kajmak in marmelada, erotična zgodba

Gledališče Toneta Čufarja Jesenice, ob 20. uri

Torek, 14. maj

Alufolija art

Ljudska univerza Jesenice, ob 16. uri

Abstract, odprtje gostujoče mednarodne fotografske razstave v sodelovanju FDJ, OI JSKD Jesenice in GMJ

Banketna dvorana v Kolpernu, ob 18. uri

Sreda, 15. maj

Recital violinistke in pianistke Lare Škrabelj

Glasbena šola Jesenice, ob 18.30

Četrtek, 16. maj

Koncert učencev zaključnih razredov

Glasbena šola Jesenice, ob 18.30

Muzejski večer Muzejskega društva Jesenice: Tone Konobelj – Pozdrav z Jesenic (Jesenice na razglednicah pred prvo svetovno vojno)

Muzej Kosova graščina, ob 19. uri

Petek, 17. maj

Odprtje razstave Modra avtorice Stanke Urbas

Razstavni salon Dolik, ob 18. uri

Dobrodelni koncert ob Mednarodnem muzejskem dnevu za ZDPM Jesenice: Guni s prijatelji

Banketna dvorana v Kolpernu, ob 19. uri

Praznik narcis 2024: Tematski večer v baru Žičnica

Bar Žičnica, od 19. ure dalje

Sobota, 18. maj

Praznik narcis 2024:

Voden pohod po Stari rudni poti

Zbor pred Muzejem Kosova graščina na Jesenicah, ob 9.30

6 ur Španovega vrha – beleženje vzponov, Planina pod Golico

Zbor pri baru Žičnica, ob 10. uri

Nastop zgodovinskih likov (rudar Tona, upravnik Heinrich in lastnik fužin Viktor Ruard)

Korlnov rov, Savske jame, ob 14.30

Izbor Miss narcis z zabavo s skupino The West Band

Prireditveni šotor Pr Čop, od 15. ure dalje

Veselica z glasbeno skupino Čuki

Prireditveni šotor Pr Čop, od 19. ure dalje

Dinov memorial, turnir v malem nogometu in košarki 3 na 3

Športni park Podmežakla, ob 10. uri

Meteorita, zabavno raziskovalno popoldne v sodelovanju Društva Meteorita in GMJ

Ob mednarodnem muzejskem dnevu in svetovnem dnevu družine Trg na Stari Savi / Banketna dvorana v Kolpernu, med 14. in 18. uro

Nedelja, 19. maj

Praznik narcis 2024:

Vodenje po vasi Planina pod Golico z lokalnim vodnikom

Zbor na stojnici TIC Jesenice, ob 11. uri

Blagoslov letine in narave z nastopom rovtarskih pritrkovalcev

Pri cerkvi sv. Križa, ob 16. uri

Ponedeljek, 20. maj

Četvorka jeseniških maturantov

Parkirišče za stavbo Občine Jesenice, ob 12. uri

Potopisno predavanje Potovalni kolaž, predavateljica Polona Avsenak

Dom Društva upokojencev Jesenice, ob 17. uri

Projekt VSI! mladi, zdravi, enaki: Naredi fotke, pozabi predsodke – fotografska delavnica

Prostori društva Lepa si Jesenice, ob 17. uri

Torek, 21. maj

Meritve krvnega tlaka, sladkorja in holesterola

Dom Društva upokojencev Jesenice, ob 16.30

Nastop harmonikarjev

Glasbena šola Jesenice, ob 18.30

Sreda, 22. maj

Parada učenja

Prireditveni prostor na Stari Savi, od 14. do 18. ure

Parada učenja: Transverzala Abstract v sodelovanju FDJ in GMJ

Banketna dvorana v Kolpernu, od 14. do 18. ure

Projekt VSI! mladi, zdravi, enaki: Slikar bodi, drugačnosti ne sodi – slikarska delavnica, 1. del

Prostori društva Lepa si Jesenice, ob 17. uri

Razredni nastop violinistov

Glasbena šola Jesenice, ob 18. uri

Nastop kitaristov

Glasbena šola Jesenice, ob 19. uri

Četrtek, 23. maj

Cooperjev test – preverjanje tekaških sposobnosti za občane

Športni park Podmežakla, od 10. do 18. ure

Občinski test hoje na 2 km – meritev telesne zmogljivosti

Športni park Podmežakla, ob 16. uri

Projekt VSI! mladi, zdravi, enaki: Slikar bodi, drugačnosti ne sodi – slikarska delavnica, 2. del

Prostori društva Lepa si Jesenice, ob 17. uri

Okrogla miza: O pravici do pomoči pri prostovoljnem končanju življenja

Dom Društva upokojencev Jesenice, ob 17. uri

Odprtje razstave: re_bild(ung). Razstavlja akademska slikarka Lea Svrzikapa ob glasbeni opremi tria Game Over.

Kulturni dom na Slovenskem Javorniku, ob 19. uri

Petek, 24. maj

Bralni klub, vodi Monika Sušanj

Občinska knjižnica Jesenice, ob 18.30

Praznik narcis 2024: Tematski večer v baru Žičnica

Bar Žičnica, od 19. ure dalje

Sobota, 25. maj

Pohod po poti Meteorita

Zbor na avtobusni postaji na Kočni, ob 9. uri

Jesenice tečejo – dobrodelni tek za ZDPM Jesenice

Športni park Podmežakla, ob 10. uri

Praznik narcis 2024:

Tradicionalna prireditvev Planica pod Golico

Planina pod Golico 57a, od 15. ure dalje

Obisk kmetije Smolej – predstavitev življenja na vasi

Kmetija Smolej - Uric, od 13. do 17. ure

Nedelja, 26. maj

Obisk kmetije Smolej – predstavitev življenja na vasi

Kmetija Smolej - Uric, od 13. do 17. ure

Ponedeljek, 27. maj

Potopisno predavanje Mira Rozmana z naslovom Nova Zelandija

Dom Društva upokojencev Javornik - Koroška Bela na Slovenskem Javorniku, ob 19. uri

Torek, 28. maj

Žrebanje nagrajencev knjižne uganke

Knjižnica Javornik Koroška Bela, ob 16. uri

Nastop učencev harfe in kljunaste flavte

Glasbena šola Jesenice, ob 18.30

Zgodovina ob tirih – Zgodbe z železnice Jesenice–Trbiž, javno vodstvo po razstavi z avtorjema Alešem Bedičem in dr. Urošem Koširjem

Muzej Kosova graščina, ob 19. uri

Sreda, 29. maj

Razredni nastop flavtistov

Glasbena šola Jesenice, ob 18.30

Zaključna prireditvev Ta veseli knjižni svet – Pravljični večeri za odrasle

Občinska knjižnica Jesenice, ob 19.30

Četrtek, 30. maj

Zdravstveno predavanje Ksenije Noč na temo Ustna nega

Dom Društva upokojencev Javornik - Koroška Bela na Slovenskem Javorniku, ob 17. uri

Ura pravljic z Grofico in žrebanje nagrajencev knjižne uganke

Knjižnica Hrušica, ob 17.00 in 17.45

Nastop pianistov

Glasbena šola Jesenice, ob 18.30

Petek, 31. maj

Spomladanski koncert ŽPZ Večerna zarja

Dom Društva upokojencev Javornik - Koroška Bela na Slovenskem Javorniku, ob 18. uri

Razstave

MUZEJ KOSOVA GRAŠČINA

Od torka do petka od 9. do 18. ure in ob sobotah od 12. do 18. ure:

– Mladost mesta rdečega prahu, nova stalna razstava
– Zgodovina ob tirih – Zgodbe z železnice Jesenice–Trbiž, muzejska razstava. Razstava bo na ogled na ogled od 15. junija 2024

KOLPERN

Po vnaprejšnji najavi in v času javnih prireditvev: Abstract, mednarodna fotografska razstava FDJ in OI JSKD Jesenice. Razstava bo na ogled do 5. julija 2024.

MLADINSKI CENTER JESENICE

Od ponedeljka do petka od 10. do 14. ure: ogled razstave fotografij Hišni ljubljenci – mladinska pobuda

RAZSTAVNI SALON DOLIK

Razstava Stanke Urbas: Modra, od 17. 5. do 11. 6. v času odprtja Galerije Dolik (od ponedeljka do petka od 9. do 12. ure in od 16. do 19. ure, v soboto od 9. do 12. ure)

RAZSTAVNI PROSTOR VIKTORJA GREGORAČA V KULTURNEM DOMU NA SLOVENSKEM JAVORNIKU

re_bild(ung), likovna razstava akademske slikarke Lee Svrzikapa Razstava bo na ogled od 23. maja do 7. junija 2024 od torka do petka in ob nedeljah od 16. do 20. ure.

NA VSE PRIREDITVE VLJUDNO VABLJENI!

Dogodki v knjižnici

URŠKA PETERNEL

Letošnjemu Tednu vseživljenjskega učenja se bodo pridružili tudi v Občinski knjižnici Jesenice. Tako bo v sredo, 15. maja, potekala Bralna urica v Domu upokojencev Franceta Bergelja na Jesenicah. Knjižničarka bo stanovalcem prebiralala zanimive zgodbe, poezijo, bralno urico pa bo zaključila z izbranimi šalami. V sredo, 22. maja, bodo na Paradi učenja nudili izmenjavo knjig. Vabijo vse, da prinesejo knjige, ki jih ne potrebujejo, in jih zamenjajo za druge. Na otroškem oddelku knjižnice

bo 28. maja ob 17. uri potekalo zadnje srečanje Berem s kužkom. Dan zatem, 29. maja, ob 19.30 pa bodo pripravili zaključno prireditvev bralnega projekta Ta veseli knjižni svet. Bralci, ki so prebrali vsaj sedem knjig in za vsako knjigo izpolnili listič z oceno, bodo prejeli bralno priznanje in praktično nagrado. Letos bodo udeležence v svet pravljic popeljali knjižničarji, ki nastopajo v okviru projekta Pravljični večeri za odrasle, ki ga koordinira Mariborska knjižnica. Za glasbeno podlago bo poskrbela citrarka Sabina Ozbek.

Udarni zvoki godbenikov

Člani Pihalnega orkestra Jesenice - Kranjska Gora so tudi letos poskrbeli za prvomajsko budnico.

JANKO RABIČ

Prvomajska budnica je med člani Pihalnega orkestra Jesenice - Kranjska Gora zelo priljubljena, a je hkrati zanje tudi najzahtevnejša. Menjava lokacij, korakanje po mestu, vse skupaj od ranega jutra do zaključka na Pristavi

Slaščičarne Metuljček do stavbe okrajnega sodišča. Izkušnje kažejo, da je odziv ljudi na prvih lokacijah nekoliko skromnejši, razmišljajo, da bi v prihodnje Hrušico opustili. Popolnoma drugače je potem na od lani novi lokaciji Podmežakla in pri upokojencih na Slovenskem Javor-



Jeseniški godbeniki na prvomajsko jutro pričarajo praznično vzdušje. / FOTO: NIK BERTONCELJ

traja več kot sedem ur. Letošnji program se ni bistveno razlikoval od prejšnjih. Najprej so udarni zvoki koračnic godbenikov pod taktirko dirigenta Dejana Rihtarica zadoneli na Čufarjevem trgu na Jesenicah, potem na Hrušici, pred Splošno bolnišnico Jesenice in Domom dr. Franceta Bergelja na Jesenicah. Premična budnica s korakanjem je potekala od

niku. Pravo praznično vzdušje z velikim številom ljudi, tudi v narodnih nošah, je bilo sredi Koroške Bele, pa potem na Kočni, blejski Dobravi in v Lipcah. Prvomajske budnice so dolgoletna tradicija jeseniških godbenikov, nekateri člani sodelujejo že več kot šestdeset let. Igrajo ob vsakem vremenu, ne pomnijo, da bi budnica kdaj odpadla zaradi dežja.

Jeseniško poletje s koncerti, kulturo ...

V letošnjem poletju se bo v sklopu Jeseniškega poletja 2024 zvrstilo kar štirideset različnih dogodkov, vrhunec pa bodo trije koncerti. Na Jesenice prihajajo Hari Mata Hari, Crvena jabuka in Lidija Bačič.

URŠKA PETERNEL

Zabavni program, kulturni navdih, športne aktivnosti, kulinarčna doživetja ... – vse to bo ponujal letošnji program Jeseniškega poletja, pravijo organizatorji. Že lansko Jeseniško poletje je bilo več kot uspešno, zato so se na Občini Jesenice v sodelovanju z drugimi organizatorji odločili, da bodo tudi v letošnjem poletju pripravili niz razgibanih vsebin za vse generacije. Zvrstilo se bo kar štirideset dogodkov, vrhunec dogajanja pa bodo trije koncerti priznanih izvajalcev.

Tako bo 29. junija v Muzeju na prostem na Stari Savi nastopila znana sarajevska glasbena skupina Hari Mata Hari, 19. julija prihaja sarajevska zasedba Crvena jabuka, 30. avgusta pa bo na oder stopila hrvaška izvajalka Lidija Bačič.

Prvega junija bo na Stari Savi zopet že tradicionalna Kulturna mavrica, na kateri se bodo predstavila etnično pisana društva z Jesenic.

Trg prijateljstva, olimpijska bakla ...

Ob letošnji 30-letnici prijateljstva z nemškim mestom Nagold bo 15. junija uradno



Lani je v sklopu Jeseniškega poletja Indira Forza (nekdanja pevk skupine Colonia) navdušila razgoreto občinstvo v pokritem muzeju na Stari Savi. / FOTO: GREGOR VIDMAR

odprtje Trga prijateljstva na Plavžu, slab mesec kasneje, 13. julija, pa na Jesenice prihaja slovenska olimpijska bakla kot znak prihajajočih poletnih olimpijskih iger v Parizu.

Kulturno-zabavni program pripravljajo tudi v Gornjesavskem muzeju Jesenice v sodelovanju z Glasbeno šolo Jesenice. Že 3. junija bodo

Podrobnejši program prireditev je objavljen na turistični spletni strani Občine Jesenice www.visit.jesenice.si pod zavihkom Jeseniško poletje.

Staro Savo oživili mladi baletniki s svojo predstavo. Obetajo se tudi tradicionalne Torkove kinoteke, za izbor filmov bo mogoče v krat-

kem glasovati na spletni strani Gornjesavskega muzeja Jesenice. Vse prireditve bodo brezplačne.

Nujno je uporabiti les listavcev

Med 26. aprilom in 5. majem je na kopišču za Štefelinovo novino nad Koroško Belo ponovno zagorela oglarska kopa.

NIKA TOPORIŠ

»Postopek izdelave kope in kuhanja oglja vključuje pripravo kopišča, postavitve stržena in 'podna', zlaganje drv, zelenenje, pokrivanje kope,

prižig, 'futanje', oplenitev in ohlajanje ter razdiranje. Po prižigu moramo ohranjati ogenj, da zagori celotna notranjost. Ves čas spremljamo dim. Bel dim pomeni, da iz lesa izhaja vodna para, med-

tem ko rjavo ali modro obarvan dim kaže na nastajanje oglja,« je pojasnil Črt Laharnar, predsednik KD Možnar Koroška Bela.

Letošnjo kopo je prižgala Saša Sterle, hči nekdanjega

predsednika društva, ki je bil obenem tudi idejni vodja obujanja te tradicije. Po Laharnarjevih besedah vsako leto ponovno oživijo kuhanje oglja, da bi ohranili to pomembno dediščino. Po končanem kuhanju pa oglje prodajo po vasi, pogosto za uporabo v žaru. Letošnjo kopo je sestavljalo približno 17 kubičnih metrov lesa, ki pa mora biti, kot je dejal Laharnar, nujno les listavcev. Kuhanje oglja se je v preteklosti razvilo zaradi potrebe po pridobivanju oglja za različne namene, kot so ogrevanje, kuhanje, kovaštvo, lončarstvo in druge obrti, dandanes se s tem ukvarjajo redki, čeprav je ogljarjenje vpisano tudi v register nesnovne kulturne dediščine. Laharnar je poudaril, da je bilo oglje nekoč veliko pomembnejše kot danes, ko se večinoma uporablja le za žar. Kakovost oglja je odvisna od več dejavnikov, vključno z vrsto lesa, tem-



Kopo je v družbi predsednika društva Črta Laharnarja prižgala Saša Sterle. / FOTO: NIK BERTONCELJ

peraturo in časom kuhanja ter načinom postavitve in vzdrževanja kupa. »Pravo kakovost oglja je nekoč določal kovač. Če je bilo preveč isker, je vedel, da gre za mešan les namesto bukovega, in takšne ogljarje je zavr-

nil,« je dodal Laharnar. Nekdaj je bilo po Sloveniji veliko krajev, kjer so kuhali oglje, danes pa se le redki ukvarjajo s to dejavnostjo, čeprav je ogljarstvo še vedno pomemben del naše kulturne dediščine.



Za letošnjo kopo so uporabili sedemnajst kubičnih metrov lesa. / FOTO: NIK BERTONCELJ